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Guruló koronák.
(H. E.) Hogy tévedés ne essék, nem 

azokról a koronákról lesz szó, melyeket a 
fejeken, hanem amelyeket pénztárcákban 
szoktak hordani.

Hire jár, hogy bécsi pénzemberek köré­
ben gyűjtést indítottak. Nem is titok, hogy 
miié. Kell a pénz a magyarországi válasz­
tásokra. Azzal a kecsegtető' reménykedés­
sel csalják ki az osztrák sógortól a pénzt, 
hogy kell a magyar ellenzék letörésére.

A bécsi zsebek pedig megnyílnak. Szük­
séges és hasznos befektetésnek ígérkezik 
ez a pénz.

Szükségesnek, mert mibó'l szedik meg 
magukat a bécsi pénzemberek, ha egyszer 
Magyarországot kiszabadítja a koalíció a 
négyszázados elnyomás és kifosztás alól? 
De meg hasznot is fog hozni a befekte­
tés. Hiszen ha most leverik a nemzeti 
ellenállást, akkor tehetetlenül fekszünk az 
osztrák tőke elé s annyi vérünket vehetik, 
amennyi csak jól esik. Szóval kamatos­
kamattal térül meg a tőke.

Adakozzatok! Adjatok!
ügy látszik ez lesz az a sokat hánytor- 

gatott »einmarschieren.« A koronák fog­
nak begurulni Magyarországra?

Aki ezt a tervet kifőzte, de aki végre­
hajtja is, lehet pénzember. De valószínűleg 
több benne a pénz, mint az ember.

Nem ember az — aki a rabszolgavásár- 
nál is aljasabb lélekvásárra dobja pénzét.

Nem ember az — ki esetleg a nyomora 
révén akarja embertársát lelkileg is nyo­
morulttá tenni.

Nem ember az — aki egy nemzetet 
meg akar venni, hogy aztán eladja rab­
szolgának.

De naivak is lehetnek az osztrák sógo­
rok. Azt hiszik, a magyar határnál kez­
dődik a Balkán; az a kedélyes félsziget, 
mely híressé tette csodás hatásáról a guruló 
rubelt. Azt hiszik, hogy ugyanazt a hatást 
meg fogja nálunk tenni a guruló korona.

Hinni és csalódni: gyorsan követhetik 
egymást.

Legfőbb akadálya ennek a tervnek, hogy 
itt e földön magyarok laknak, akik ha 
nem hajoltak meg a véres pallos villogó 
érce előtt, annál kevésbbé puhulnak meg 
a guruló koronák szelíd, febérfényü érce 
előtt.

Tagadhatatlan, hogy kerül egy pár alak 
és egy-két kerület ebben az országban, 
melyekben a pénz vezeti az emberek lelki­
ismeretét. Nem kell messzire se mennünk, 
lia rájuk akarunk bukkanni. De éppen 
innen láthatjuk, hogy ezek a mi van eladó 
individiumok, ezek a mi van eladó kerü­
letek mindennek mondhatók, csak magyar­
nak nem.

Fognak akadni magyarul beszélő embe­
rek is, akik eladják magukat. Nem voltak 
ám azok sohasem magyarok! Hazátlan 
sehonnaiak, a nép jóhiszeműségének házalói, 
akiknek nem telik már a Jakabfillérekből. 
Régen eladták már ezek magyarságukat és 
a magyarságukkal együtt becsületüket is.

Ide hát gurulhatnak azok a koronák! 
Nem rontanak semmit, legfeljebb a forgal­
mat növelik.

Hanem azért lehet az a forgalom akár­
milyen nagy, a haszon elmarad.

Nem azért küzdöttünk négyszáz éven át, 
nem azért vívunk most is elkeseredett har­
cot, hogy a diadalra szánt lobogót eladjuk 
néhány koronáért.

Elfelejtették Becsben, hogy nemcsak 
pénzemberek, de magyar emberek is van­
nak a világon.

Magyarok, akik lehetnek szegények, mert 
egy nagyhatalmat tartanak ki vérükkel és 
pénzükkel, de gazdagok becsületben. A 
becsület pedig nem számlálja az ellene törő 
fegyvereket, hanem olvasatlanul vágja vissza 
koronáit annak, aki így akar leikéhez fér­
kőzni.

Jegyzetek.
A magas kormány újra megfenyegette a vár­

megyéket, ha be nem adják a derekukat és tovább 
is ellene mernek állni a parancsszónak. A sanc- 
tiója a fenyegetésnek az, hogy nem kapnak a

vármegyék pénzt, mert lehetetlenné teszik az 
adószedést.

A vármegyék azonban a fenyegetéstől nem 
akarnak megijedni. Mert ha a dotatio elmarad, 
legfeljebb a tisztviselők fizetéséről kell majd 
gondoskodnak. Egyéb baj nem eshetik. Egy-két 
tisztviselőt el is csapnak. Ez sem olyan nagy 
baj. Egy vármegye elég nagy ahoz, hogy az 
áldozatoknak kenyeret adjon.

De a vastagabb végére is kerülhet a sor. Jöhet­
nek a főispánoknak titulált kormánybiztosok, 
amint már jönnek is. Néhány kinevezést már 
hírül adott a hivatalos lap s valószínükig követi 
őket a többi. És az előjelekből azt lehet sejteni, 
hogy nem keztyüs kézzel szándékoznak belenyúlni 
a kényelmetlen darázsfészkekbe.

Most már csak az a kérdés, hogy mit fognak 
csinálni a főispánok s mit fognak csinálni a 
főispánokkal szemben a vármegyék ? Az alkot­
mányos küzdelem sorsa a vármegyék maguktar- 
tásán fog eldőlni s a főispánok sikerei döntik el 
azt is, hogy lesz-e eredménye a kormány külde­
tésének, vagy nem.

Szinte biztosra vehető, hogy a törvényhatósá­
gok a főispánokat nem fogják respektálni s ha 
lehet, beiktatásukat is megakadályozzák. De kér­
dés, hogy ez megakadályozza-e a főispánokat 
jogaik gyakorlásában?

A király minisztereket és főispánokat tetszése 
szerint nevezhet ki. Kinevezési joga csak egyet­
len alkotmányos formához: az ellenjegyzéshez 
van kötve. Ősi szokás szerint a főispán jogait 
csak beiktatása után szokta gyakorolni, de a 
törvény ezt ki nem mondja.

A főispán az esküt a közgyűlés előtt teszi le, 
de nincs kimondva az sem, hogy ott kell azt 
letennie. Szóval a törvény százféle módon csiir- 
hető-csavarható, ha arról lenne szó, hogy a 
főispán jogainak gyakorlatába léphet-e beiktatás 
nélkül.

A vármegye természetesen úgy értelmezi, hogy 
addig nem gyakorolhatja a kinevezett főispán 
törvényes jogait, amíg a törvényhatóság be nem 
iktatja. A kormány azonban feltétlenül máskép 
fog gondolkodni.

Ha azonban igazságosak akarnak lenni, el kell 
ismerniük, hogy csak a vármegyei felfogásjlehct 
helyes.

A beiktatás nem csak ősi szokásjogon alapuló 
ceremónia, hanem olyan ténykedés, amellyel a 
vármegye a kinevezett főispánt hivatalába bei *- 
helyezi. A beiktatás a jogok gyakorolhatásához 
feltétlenül szükséges épugy, mint a királyi kine­
vezés. Egyik a másikat kiegészíti; egyik a más k 
nélkül teljes jogot nem alapít. A királyi kineve­
zés megadja a méltóságot, a beiktatás, amely z 
eskü kivételéből áll, ráruházza a hivatalos hatal­
mat.

A beiktatás magánjogi értelme legjobban meg­
világítja a kérdést. Ősi jogunk szerint a király 
adományozta a nemesi birtokot. Az adomány- 
levél azonban csak a birtokhoz való jogot adott, 
de annak élvezetébe az adományos csak akkor 
léphetett, ha a vármegye beiktatta. — Ha valaki 
perét a bíróságnál megnyerte, az ítélet alapján 
kérhette a beiktatást, a birtokba vezetést, amely
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nélkül az Ítélet rá nézve értéktelen papiros ma­
radt. A beiktatás tehát a királyi adománylevél, 
vary bírói Ítélet végrehajtása volt.

Akár a közjogból vitték át a magánjogi téiio, 
akár fordítva a beiktatás fogalmát és intézmé­
nyét, kétségtelen, hogy az ugyanazt jelenthette 
itt is, ott is. Az alkotmányos felfogásnak . csak 
így felelhet meg s csak így van értelme az intéz­
mény fenntartásának is.

A király kinevezhet tehát bárkit főispánnak s 
a kinevezett főispán követelheti beiktatását, de 
a vármegye azt meg is tagadhatja. Erre kovet- 
kezhetik ugyan a törvényhatósági bizottság íel- 
oszlatása, kormánybiztos küldés és százféle egyéb 
megtorlás, de az, akit a vármegye hivatalába be 
nem iktatott, aki az esküt nem a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésében tette le, az lehet királyi 
biztos, kormánybiztos, de az nem főispánja annak 
a vármegyének, amely beiktatását megtagadta; az 
gyakorolhatja a feloszlatott törvényhatósági bizott­
ságnak a kormány által önkényüleg ráruházott 
jogait, de főispáni jogokat nem gyakorolhat.

Ettől a felfogástól a vármegyéknek tágítaniuk 
nem szabad, mert ha így haladunk az abszolu­
tizmus felé, mint ahogy most neki indultunk, 
megeshetik, hogy főispánjaink a császári ház 
minisztere kezébe teszik le az esküt s a kabinet- 
irodából küldözgetik a felfüggesztő ukázokat a
vármegyéikbe. ,

Az önkormányzati jogokat erősen megnyirbálta 
a centralizáció, de ami megmaradt belőlük, azt 
érvényesíteni kell. Le fogják ugyan disputáim a 
maradványokat is, de addig, amíg jogainkat 
vitássá tehetjük, nem vesztettük el.

— — — Zalavármegye — jó forrásból vett 
értesülésünk szerint — legközelebb uj főispánt 
kap. A kinevezés állítólag már tel is van ter­
jesztve, de a név még ismeretlen. Legjobban 
tartja magát az a hír, hogy Lerbócz István, a 

tornyai kerület <>rsz. képviselője fog kinevez­
tetni, de emlegetnek egy zalai származású, tóvárosi 
fiatal ügyvédet is.

Bárki legyen azonban a kinevezett, méltóságos 
urnák fogják tisztelni, de amíg a vármegye be 
nem iktatja, nem sok gyönyörűsége lesz szép 
Zalavármegyében.

Szőrei után.
(1.) Jó bortermés volt egész Magyarországban. 

Az elemi károk aránylag kevés kárt tettek s az 
országszerte fellépett 'rothadás sem volt képes a 
termés eredményét jelentékenyen redukálni. A 
termés úgy mennyiségre, mint minőségre nézve 
elsőrendű ; legtöbb helyen meghaladta a várako­
zást s a szőlősgazdák — ami nagy ritkaság — 
meg vannak elégedve az eredménnyel.

Most már azonban következnék az értékesítés 
gondja.

A nögyülöiő.
Csodálatos nyugtalanság uralkodik az egesz 

fürdőzö közönségen. Ideges igazíottsággal tár­
gyalják a dolgot, miközben a szemek lopva te­
kintenek minden irányba. Különösen észlelhető 
ez a fiatal embereknél.

Megtudták, hogy Noszlopy Ilonka tegnap este 
érkezett meg az anyjával. A Kik ismerik, azt 
állítják, hogy az egész lány egy csodálatos terem­
tés. Alakra egy kis filigrán-munka; de a tekin­
tetében olyan búbáj van, a mely előtt önkény- 
telenül rakja le az ember fegyverét. Kacag 
folyvást, évődik mindenkivel és ha óhajt valamit, 
versenyezve igyekeznek kívánságának eleget tenni. 
Az a kékszemü, fekete haját oldalt simítva hordó 
lány úgy parancsolt, mint egy fejedelemnó.

Egyszerre kis társaság jelenik meg a park 
elején. Egy pár fiatal ember mint hű kisérő és 
régi ismerős Noszlopynó és leánya társaságában. 
Vidám nevetésük már messziről hallik s mikor 
odaérnek a fiatalok csoportjához, azok egész 
rajongó és hódoló tekintettel néznek utánuk. 
Ilonka ezt észrevette és arcán biztos fölény igéző 
mosolyával tekint rájuk.

Nem telt bele egy nap se, már valamennyi 
fiatalember elvesztette — a szívét. És ezt a sok 
szívet mind az a pajzán kislány szedte össze.

Alig volt már valaki a fürdőben, a kit Ilonka

Io-az, hogv a nagytermelők jó részben már 
túl adtak a szüreten, de az eladott must csas; 
nagvon kis része annak az óriás nagy tömegne , 
amely még csak ezután kerül piacra, S hogy 
mikor lehet pénzre váltani a tőkék termései, az 
kiszámítani sem lehet.

Szüret után évről-évre felmerül a bor értéke­
sítésének kérdése s a magyar gazdaközonség 
mindig vigasztalanul áll meg a probléma előtt, 
le(rfeljebb az optimisták bizakodnak^és ültetik 
méa újra szűz területekre a szőlőt. Ez az. opti­
mizmus — zokon ne essék — tapasztalat hiányá­
ból fakad. A mi gazdáink nem kísérik figyelem­
mel a külföldi viszonyokat, a világpiacokat, s a 
nagy bortermelő országokat, amelyek szabályoz­
zák az árakat s amelyek lefoglalják összes pia­
cainkat.

Magyarország bortermelése, nem szólva a 
specialitásokról, amelyek más tekintet alá esnek, 
nagy válságnak néz elébe, amelynek oka, ma már 
egyedüli oka : a tulprodukció.

Az olasz borvámklauzula érvényének idejében 
egyedül a behozatalnak, az olasz borok versenyé­
nek tulajdonítottuk a magyar borok értékesíté­
sének akadályait. A közvélemény hangosan és 
sürgetve követelte ennek eltörlését s dacára a 
nagy ellenhatásnak; dacára annak, hogy Olasz­
országban majdnem a hármasszövetséget tettek 
kockára behozataluk érdekében, a hírhedt klauzulát 
el kellett törölni, mert Magyarország gazdaközön­
sége úgy volt meggyőződve, hogy ettől függ a 
szőlőművelés sorsa.'

Az olasz borok kiszorítása nagy örömöt oko- 
zott. Lesz már kelete a magyar bornak s vissza­
térnek a régi idők, amikor a vevők járták a 
hegyeket s nem a gazdának kellett ügynökök 
után futni, hogy termését értékesíthesse. így 
reménykedtünk, de a reménység nem vált be.
A viszonyok alig javultak, sőt helyenként még 
roszabbra fordultak. Az árak nem hogy emel­
kedtek volna, hanem estek az egész országban; 
és pedig nem a termés mennyiségének és minő­
ségének arányában.

Ha a tömegborok ára nagyot esik jótermés 
idején, könnyen érthető és természetes jelenség; 
de hogy a különlegességek, az első minőségű 
csemegeborok ára leszálljon a korcsmái ki mérésié 
szánt bor árának nívójára, ez már válságos jelen­
ség és nem magyarázható sem a jó terméssel, 
sem egyes vidékek speciális közlekedési vagy egyéb 
viszonyaival, mert hiszen az egész országban 
ugyanaz a tapasztalat; a termés mindenütt jó 
volt s nz értékesítés egyaránt nehéz, az árak 
mindenütt estek.

Kivitelünk Németországba és Sohweizba annyira 
csökkent, hogy a jobb borok legnagyobb része 
szintén a belíbgyasztás szamára marad vissza, 
amely azonban nem elég piac, mert a homoki 

1 bor olcsóságánál fogva folyton tért hódít s a
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elbájoló modorával le ne bilincselt volna. Szinte 
rajongtak utána.

Egv szép nyári délután a közeli erdőbe mentek 
sétálni. Útközben az erdő szélén egy fiatal embert 
lát meg Ilonka. A pádon ül, szivarozik és álmo­
dozva tekint a kékes felhőkbe. A mint mellé 
érnek, meg sem mozdul, csak ül tovább, nem 
hagyván magát háborítani nyugalmában. De 
mintha az arcán gúnyos mosoly vonult volna 
végig.

Ilonkának ez feltűnt.
— Ugyan kicsoda ez az ember?
Rögtön lefestették előtte.
— Különc! — Ebben a szóban benne van 

minden. Benne, hogy nőgyülölő, elzárkózott, 
társaságot kerülő ember. Máskülönben orvos . . . 
és ezt a szót: szerelem . . . nem ismeri.

— Ah! — kiáltott fel Ilonka — Hát tény­
leg van ilyen férfi ? Kezd ez az ember érdekelni.

Mert előtte egész megfoghatatlan rejtélynek 
tűnt fel az, hogy lehessen férfi, a ki saját gon­
dolataival el tud lenni és nem vágyakozik tár­
saságra.

Na csak ismerkedjünk majd meg egymás­
sal ! gondolta magában, miközben jelentőségteljes 
pillantást vetett a néma közönnyel szivarozó 
orvosra.

Az alkalom nem soká váratott magára. Egy 
esős délután a gyógyteremben hozta össze az

korcsmárosok is inkább a könnyebb és nagyon 
olcsó fajtákat mérik, amelyből nagyobb forgal­
mat tudnak elérni.

Francziaország és Olaszország termése akkora, 
hogy úgyszólván képtelenek boraikat értékesítem, 
dacára annak, hogy azok ipari feldolgozásáról ,s 
gondoskodtak; a fogyasztás emelése elül minden 
akadályt igyekeztek elhárítani s különösen I rancia- 
országnak sikerült Anglia és Németország felé 
óriási kivitelt biztosítani; pezsgőjét pedig az egész 
világon isszák.

Franciaországban megszüntették a borfogyasz­
tási adót s állami kedvezményekkel segítik elő 
az értékesítést; a fogyasztást pedig úgyszólván 
hazafias kötelességnek tekintik. A katonaság 
részére az állam bort vásárol, a termelőknek 
kedvezményeket ad stb. stb. És mégis előfordul 
az a hallatlan eset, hogy a termelő a cognac 
gyártásra szánt bort hektoliterenként 3—4 frank­
ért kénytelen eladni. Hogy ilyen árak mellett is 
rentábilis-e a szőlőgazdaság, azt mi el sem kép­
zelhetjük; dacára annak, hngy a franciák olyan 
rettenetes nagy hozamokról beszélnek, ami a mi 
viszonyaink között képtelenségnek látszik. Egy 
egészen komoly forrás állítja, hogy hektáronként 
400 kehtoliter termést is értek el.

Legújabban Franoziaországban egy^ monstre 
tröszt terve foglalkoztatja a termelőket. 300 millió 
frank alaptőkével akarnak egy hatalmas, nagy 
érdekszövetséget alapítani, amely a bortermelés 
jövedelmezőségét a legjobb borvidéken biztosítsa.

Olaszország szintén nagy áldozatokat hozott a 
bor értékesítése érdekében. Ezek közül a kedvez­
ményes szállítási tarifa s a köicsönhordók még 
nem a legfontosabbak. — Nemzetközi szerző­
désekkel igyekeztek a kivitelt biztosítani s 
még ma is jelentékeny piacaik vaunak. Dacára 
minden kedvezménynek s az okszerű szőlőműve­
lés által a minőség javítása körül elért nagy 
eredményeknek, Olaszország bortermésén alig 
képes túladni s ma már— szintén teljesen komoly 
forrásra hivatkozhatunk — a szőlőtermelés redu­
kálására gondolnak. Délen, különösen Szicíliában 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a pamutter­
melést terjesszék s azokon a területeken, amelye­
ken ma szőlőt művelnek, a népnek kenyeret adja­
nak arra az esetre is, ha boráért a munkabért 
sem kapja meg.

A szőlőművelés az utolsó évtizedben nem csak 
nálunk, de mindenütt, a hol a szőlő megterem, 
nagy lendületet vett. Ausztriában, amely a mi 
egyetlen kiviteli piacunk, hatalmas területeket 
ültettek be szőlővel s minden eszközzel oda hat­
nak, hogy a termés fogyasztóra is találjon ; hogy 
a belfogvasziást biztosítsák a hazai termelésnek.

Hogy Ausztriában mekkora szigorral és körül­
tekintéssel járnak el a beltermelés védelme érdeké­
ben, egy érdekes esetet tudunk.

A komoly német a városházában mindenütt

egész társaságot. Megjelent az orvos is ... és 
félre vonulva egy ablakmélyedésbe lapokat olvasott.

Ilonkáék egy csoportba különválva társalog­
tak. Látszólag élvezte udvarlóinak tömjénezését, 
de szeme gyakran tekintett az orvos felé, miköz­
ben kezeit többször ökölbe szorította. Végre el­
hagyta a türelem és oda szólt az egyik fiatal 
embernek:

— Mondja meg annak az orvosnak, . . . hogy 
szeretnék vele társalogni.

Az rögtön teljesítette a megbízást. Az orvos 
szótlanul, arcán minden változás nélkül állt föl 
és ment Ilonka elé.

— Takács Elemér vagyok ! — szólt könnyedén 
meghajtva magát.

Ilonka pedig csak ült . . . egész megzava­
rodva. Valahogy máskép képzelte ő ezt el s a 
nem várt fordulat szinte megnémította. A meg­
testesült csevegés nem tudott szóhoz jutni.

— Nem tudom igazán, hogy mivel érdemel­
tem meg ezt a megtisztelő figyelmet — szólalt 
meg Takács, csakhogy a kínos hallgatást némileg 
megtörje.

A lány mintha összerezzent volna. Azután 
átható} szemeit a férfire szegezve, minden átmenet 
nélkül ezt kérdé:

— Mondja csak . . . mért olyan szomorú?
— Én? Szomorú? Ellenkezőleg!
— Nem is az! Hanem mért olyan csendes?

}

|M||mk
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korcsmát is csinál. A »Rathhauskeller« ősi germán j 
intézmény, amelyhez ragaszkodnak. A bécsi város- : 
háza alatt is megvan a pince, amelyet a magis- : 
trátus bérbe ad. A szerződésben azonnali kiköti ií, ; 
hogy kizárólag osztrák bort és sört szabad mérni. | 
Megtörtént, hogy a bérlő magyar borokat vett.

Kitudódott a dolog s azóta két városi tiszt­
viselő jelenlétében szabad csak bort venni és 
szállítani a Rathhauskeller vendégei részére.

Minden adat azt bizonyítja, hogy túltermelés 
van minden bortermelő államban s a kivitel 
szervezése és biztosítása a nagy verseny folytán 
roppant akadályokba ütközik. Ezért igyekszik 
első sorban minden ország a belső fogyasztást 
a hazai termelésnek lekötni és emelni.

Hiába való reménykedés az, hogy a magyar j 
borok kivitele emelkedni fog. A külön vámterü­
let létesítése csak idő kérdése s a vámsorompók 
még az ausztriai piacokról is kiszorítják a mi 
borainkat. Ismeri mindenki azt a hangulatot, 
amely a szomszédban uralkodik; tudja mindenki 
azt, hogy Ausztriában, ahol csak tehetik, boyket- 
tálják a magyar termékeket. Ha külön vámterü­
let leszünk, az iparcikkek vámját vissza keil 
térítenünk borban, búzában, állatban.

A magyar bortermelésen gyökeresen csak egy 
segíthet: a boritaladó eltörlése s minden forgalmi 
akadály megszüntetése, szóval a fogyasztás eme­
lése.

A gazdák pedig jól gondolják meg, hogy 
telepítsenek e uj szőlőket. A munkabérek foly­
tonos emelkedése s a bor árának csökkenése 
mellett meddig bírja ki a szőlőművelést az a 
kisgazda, aki existentiáját alapítja a szőlőműve­
lésre, azt könnyen ki lehet számítani. A szőlő­
telepítésnek ma már csak olyan területeken van 
jogosultsága, amelyeken első minőségű bor terem 
s a amelyek más művelési ágra alkalmatlanok.

A bortermelés és értékesítés kérdése ránk nézve 
annyira életbevágó dolog, hogy ezen általános­
ságban mozgó fejtegetés után a részietekre is rá 
fogunk térni.

Nemzeti Szalon.
Irta: Bátsi Bállá Jenő.

Elhatároztam, hogy ezentúl minden képtárlat- 
ról ama sereg vidéki lapnak, melyek jelentős 
befolyású lapjai a vidéknek, tekintélyes képviselői 
a szabadsajtónak és melyeknek munkatársa lennék, 
esetről-esetre kimerítő cikkben referálni fogok 
eme kiállításokról, melyeket úgy a Nemzeti 
Szalon, mint a Műcsarnokban rendeznek.

Most nyílt meg a Nemzeti Szalon őszi tárlata. 
Két tekintetből is érdekes ez a kiállítás. Először, 
mert magában foglalja Szenes Fülöp arcképfestő 
gyűjteményes kiállítását; aztán meg, mert jobbára | 
a fiatal erők képeiből áll az őszi tárlat. '

— Ilyen a természetem és . . . ,
— Várjon csak! Nein ezt a feleletet várom j

én. Már csak kimondom nyíltan, mert célozga- j 
tással seramire sem megyek. Mért olyan magába- 
vonult és embergyülölő ?

Az orvos arcára a meglepődés vonása ült ki. 
Majd az őt jellemző hideg mosolyt erőltetve 
aj k a i ra így válaszolt:

— Mért vagyok magambavonult ? Ez csendes 
természetemből következik ... Be hogy én is 
kérdjek valamit, milyennek találja azt a kis feny­
ves erdőt, szép növényzetével, a hol a minap 
sétálni voltak?

No igen. Ha vizsgáljuk Szenes Fülöp képeit, 
nem lehet elvitatni tőle a mester címet, mert 
olyan élethűen, olyan lehel szerűen, könnyed­
séggel, egyszerűséggel de nagy művészettel festi 
meg a képeit, már a milyenek ezek az egy 
rakásra felhalmozott képek, hogy ilyen tekinte­
tekben, ilyen képeket magyar művész még nem 
produkált! . . .

Az egyetlen dolog, mely már azonban nem a 
mester hátrányára szolgál és hibája lenne az, 
hogy az egyes arcképeken, némelyiken vagyont 
érő ékszerek vannak megörökítve. Minek ez? 
Hát ez . . . furcsa és egy kissé visszatetsző dolog; 
mert úgy tűnik föl az embernek, hogy az illetők, 
kik megfestették képeiket a művész által, inkább 
elbizakodottságból festették le magukat, hogy 
mások is lássák, mikép mily rengeteget érő ék­
szerekkel bírnak; mint sem azért, hogy meg­
örökítse vonásaikat a festő mester ecsetje ! . . .

Egyéb areképfe.stők művei is szerepelnek a 
tárlaton, így például: Rubovies Márk, Eudrey 
Sándor, Papp Sándor. Eme mesterok műve azon­
ban kevésbé mesteri és érdekes. Hegedűs László 
képe, mely Jézust ábrázolja, kissé megtéveszti 
a nézőt, mert inkább tüntető szociálisiának véli 
első percre a kép alakjait az ember, mintsem 
Jézus tanítványainak, kik állítólag Em maus felé 
mennének, de azt is lehet hinni, hogy eltévedtek 
a Kerepesi utón.

Neogrády Antal két festménye a »Paraszt- 
udvar« meg a »Faluvége« sem Neogrády meg­
szokott művészi alakításához való dolog, festett 
ő már olyanabbat is, szebbet is! . . .

Bruck Miksa képe, melynek a címe a »Poprád 
mellől« meg van ködösöd ve, vagy valami égő 
naphta forrásnak is képzelhető.

Büttner Heién is állított ki bél álhit képet, ha 
jól tudom az egyiknek a »koketyil« és a 
másiknak »rézu« lenne a címe? De hát még 
reá fór egy kis művészet az állataira.

Márk Lajos meg Udvary Géza is festettek 
valamit, inkább a Marsba való alakokkal mint­
sem földiekkel.

Nagy Vilmos képe az »Éjjeli találkán« már 
jobb lenne. Csók István képe »Hangok a Dunán« 
nil gulácsis cimü, egyébként hangulatos lenne.

Bachmann Károly csendélet, képei kitűnő alko­
tások.

Both Menyhért tájképe igen elragadja az 
embert, meglátszik e képről, hogy erős tehetség 
lakozik az emberben

Rubovies Márk »Rőzsehordó asszony« mű­
vészi alkotás; ép úgy rokokkó idyll je is.

F. Boemni Rítta svábhegyi képe . . . túl lipót- 
városias valami . . . sok a liba rajta. Teljesebb 
lenne, ha a libák fején 5 és 7 ágú korona lenne 
festve. Talán még a jövő tárlatig pótolható lenne 
ez a kis mulasztás?

! Déry Béla »Tengerparti hangulatok« cimü 
képe már kiválik a sok egyéb alkotás közül és 
meglátszik, hogy gyakorlott művész kéz alkotna 
e képér.

Hajdú Zsigmond »Vasutas«-a elég hatásos és 
szép munka.

Papp Sándor »Holdas éj« cimü képénél ég­
nek mered a becsületes szemlélő minden haja 
szála és felmerül lelkében a kérdés, hogy : — ó 
művész ! mit vétettem én ellened, hogy te ilyen 
képet helyeztél a szemem elé ?

Képtelenség megállapítani, hogy tengert, vagy 
fühlet f stett e a művész? A. Nemzeti Szalon 
igazgató.-.ága jól tenné, ha egy gyóntató széket 
állítana föl, mely biztosítaná és elejét venné a 
jövőben, hogy ilyen kép ne juthasson he a 
Szalonba! . . .

Faragó Géza dekorativ karikatúráival köti le 
a szemlélő közönség figyelmét. Erős tehetség, 
teli humorral. Nem is hiszem, hogy nem Sipulusz 
volt a kereszt papája ?

Remekül megfestett színes rajzot ad Somos 
Árpád. Már mint a sziget a tengerből, úgy elüt 
a sok művész alkotásától Demeczkyné Wolf Irma 
néhány »rózsa leány«-a.

Popper Aranka aquarell festésű Képe, egy párisi 
utca részlet, emlékezteti az embert a calabriat 

i földrengésre.
Özv. Gerhardt Alajosné »szilva csendélet«-e 

meg egyszerűen kétségbeójti a szemlélőt és ön­
kéntelenül eszünkbe jut az a bizonyos magyaros 
kifakadás, hogy: »ejnye . . . azt a hót szilva­
fáj át!«

I Balázs Vera is pastellkedik.
Cserna Rezső fumigálja a művészetet és ezúttal 

’ »tus« rajzzal okvetetlenkedik, mely azonban 
í nem érdemes még csak az említésre sem.

Gulácsy Lajos !!! »Szerelem« cimü képe, vagyis 
rajza jó lenne, ha nem lenne olyan annyira el­
bizakodott művész ez a Gulácsy Lajos, hogy 
birkának nézve a közönséget, ezúttal nem a 
legrosszabb képét állította volna ki.

Végezve a tárlat művészeivel, még a mázoló- 
kat kell fölemlítenem; kik a — »plein 
air« — jegyében botorkálva űzik mesterségü­
ket, ilyenek: Foren czy, Kernstock, Fen vés, Giatz. 
A szobrászok közül is állított ki néhány. Kiss 
György »Marslakó«-ja, Beszédes László »Tavaszé­
ra, Ándrejka József »Ki a legény?« cimü 
szobraik valóban művészi alkotásnak!

Végezve a Nemzeti Szalon őszi kiállításával, 
föl kell említenem, hogy képek művészi elrende­
zése, csoportosítása méltó érdeme Ernszt Lajos­
nak, a Nemzeti Szalon igazgatójának és Dérynék, 
a Szalon érdemes titkárának.

•wo tw :aw;.fXynev-wr

van, hogy annyira megfeledkeznek emberi mél­
tóságukról.

— Tényleg ilyen, mert a milyen goromba, 
más természete nem is lehet!

— Nem értem ! Magyarázza meg jobban. Miért j 
feledkeznek meg méltóságukról ?

— Mert egy másik ember előtt — már ha

Azután hosszan elmerengett maga elé. A lágy 
zsongás, a szellő illatos rnvalma, a csillag L

nieg is haragszik nem tehetek róla — a ki vélet­
lenül nő és szép, annyira meghajolnak.

Ilonka felugrott. Tekintetével megvetően végig 
mérte és lenézőleg hátat fordítva csak ennyit 
mondott:

— Goromba !
Takács Elemér gúnyosan meghajtotta magát 

s ment vissza az ablakfülkébe.

; tündöklő fénye különös képeket varázsolt lelki 
j szemei elé, mihez halk zvnét az alig hallható 
I egyhangú tücsök cirpelés szolgáltatott.

És mikor felálltak, hogy álomra hajtsák Tejü- 
i két, mintegy bízva előre a sikerben, gvőzelem- 
i ittasan kiáltott fel:

— Nahát kerüljön bármibe is, de ezt az embert 
j mégis meghódítom!

— Mi az orvos ur ? Ön ki akar térni a válasz 
elől és másra terelni a beszédet?

— Hogy érti ezt?
— Mert arra a kérdésemre, hogy miért ember­

gyülölő, nem adott választ.
— Igaz, hogy az a nyílt őszinteség, mellyel 

a kérdések fel voltak téve, megkövetelik, hogy 
én is szintén olyan őszintén feleljek. Da már 
csak bevallom, hogy nem merek.

— Miért nem ? Fél talán ? Kitől ?
— Nem ijedek meg senkitől, de ezt az okot 

megmondani nem igen fogom senkinek !
— Hát ha nagyon kérem ?
— Utóvégre is nekem mindegy. Ha tudni 

akarja, hogy miért szánakozom és nem mint 
mondja gyűlölöm az embereket, ez osak azért

Ez a fordulat egészen kihozta a rendes meg­
szokott természetéből Ilonkát. A máskor oly vig, 
kedvesen könnyelmű leány, szótaian és szórako­
zott lett. Környezetével nem a legnyájasabban 
bánt, sőt mi több, ő maga igyekezett őket kerülni.

Egy szép holdvilágos este kinn ült anyjával 
; a lakosztályuk előtt levő verandán. Lenn a park­

ban édesded kacagás és halk suttogás hangzik 
kellemes zűrzavarban egybefolyva. A levegő 

I csendes, sehol semmi nesz.
A távolból egy magányos férfi közeledik és 

j tart lakosztálya felé. Unottan és egykedvűen, 
! mintha csak magában lenne az egész környéken.
: — Borzasztó egy ember lehet ez a Takács,

szólalt meg Noszlopyné. Tetati-a magát, vagy 
j tényleg ilyen a természete?

1 Egyike volt azon forró nyári délutánoknak, 
mikor minden oly bágyadt. A nagy forróság 
ellen még az árnyat adó fák és hűs sűrűségek 

I sem nyújtottak kcl.ő védelmet. A terjedelmes 
szép parkban is alig lehet élőlényt látni.

Ilonka bolyong csak titkos sejtelmekkel eltelve 
az utakon. A piros napernyő, mellyel a nap heve 
ellen védekezik, egész exotikus világításban 
tünteti fel egész alakját. Czéltaian bolyongásá­
ból következtetni lehet, hogy nem találja helyét 
sehol, mikor ily nagy hőségben jut eszébe sétálni.

Végre eljut oda, ahol az erdő kezdődik. Nap­
ernyőjét lecsukja és szinte könnyedén lép be a 
sűrűségbe, hogy vadvirágot szedjen csokorba. 
Alig tesz pár lépést . . . megrezzen. Előtte egy 

í lérfi állt: Takács Elemér. A kezében egy Margit
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Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

*
Keztyü a földön.

Az az ur, a kiről itt most szó leszen, eltekintve 
vasszorgalmától és könyvmoly természetétől, 
mégis társadalmi embernek mondható. A mit 
iírazol áz is, hogy találkozván a múltkoriban 
egy ismerős családdal, azokat hazakisérte.

Ez pedig olyan embertől, ki szemüveget is 
visel és hozzá még cimbalmozik is, igazán elő­
zékenység.

Már hazaértek majdnem, mikor a család egyik 
bájos hölgy tagja akaratlanul olyanforma mozdu­
latot tett, mintha keztyüjét a földre ejtette volna.

Szemüveges emberünk oda néz és tényleg lát 
a földön olyan valamit, a mi hasonlít az össze­
göngyölt keztyühöz.

A legnagyobb udvariassággal hajlik utána, 
hogy felvegye, de kezei a finom glacé bőr helyett 
valami érdes, nedves és kellemetlen tárgyat 
érintenek.

l)e ez még hagyján. A tárgy az érintésre meg­
elevenedik és akkorát ugrik, mint egy varangyé- 
kos béka. A mint hogy tényleg az is volt.

A cvikkores urék cselédje el nem tudja kép­
zelni, hogy mi jutott |az urfihoz. Máskor elég 
volt, ha csak a reggeli mosdásnál mosta meg a 
kezét, most meg egész nap nem tesz egyebet, 
csak folyton a kezét mossa.

— Hű ebből zápor lesz — gondolta hősünk 
de addig el kell még ezt a nótát huzni; éppen
aktuális lesz: .

>A ki a babáját igazán szereti, akármilyen
záporeső esik mégis felkeresi. <

A cigányok rákezdték, de abban a percben, 
mintha csak öntötték volna, megeredt az eső.

Olyan rémes menekülést még nem látott váro­
sunk nyugodt éjszakája mint az volt. Minden 
elérhető kapualja, míg a hirtelen jött zápor el 
nem múlt, hangszerükért óbégató cigányokkal 
volt tele.

De azért még ezeknek hagyj án volt. Hanem 
a nagybőgőt két embernek kellett felemelni, hogy 
kiöntsék a belsejében összegyűlt eső csapadékot.

Hűtlenség.
Szerelemnek bűvös lantja 
Rég pengettem húrodat,
Nem csalhattam le azokról 
Hamis csalfa hangokat.
Hideg volt szívem, valaki 
Jégburokkal vonta be.
Oh de most már újra lángol ;
Kiolvasztá páncéljából 
Két szép szempár melege.

Valami kis bohó szellem 
Incselkedett-e velem ?
Vagy talán ? ... oh! Férfi hűség?
Kimondani sem merem.
Szóval én ki a szerelem 
Örök voltát hirdetém,
Pár mértföldnyi távolságban 
Vidámságban, mulatásban 
Kis angyalom feledém.

„Aki a babáját igazán szereti ...“
Úgy látszik, hogy ezt az ismerős nótát sem 

hasból csinálták, hanem a való élet után kom­
ponálták.

Még akkoriban történt, mikor nem ez a bolond 
havas, esős, fagyos és sáros idő járt, hanem 
azok a lágy sejtelmes éjszakák, a miknek méla- 
bus hangulatába oly jól illik az éjjeli zene.

Egy másik ifjú a hős, akinek kilétét nem 
árulom el.

Szíve tele lévén egész nap édes ábrándokkal, 
a mely ábrándok ragyogó csillaga vármegyénk 
egyik legszebb lánya lévén, csak természetes, 
hogy éjjel bandával állított oda az alá az ablak 
alá, a mely szobában az imádott hölgy tényleg 
álmodott.

És felhangzottak a nóták:
»Csak egy kislány van a világon.«
»Mért is szeretlek oly nagyon.«
És mentek szépen, hangulatteljesen, zavarta­

lanul.
Már húzták azt is, hogy:
»Oh mily bohó valók« . . . mire égy hatalmas 

villámlás, utána pedig rémes dörej reszkettette 
meg a csendet.
mn»icis-/.uxe«.£Adtctu' - mmamama immmmmmaamm ammmmmm

virág, a melynek szirmait tépdeste. Mikor észre­
veszi Ilonkát, egykedvűen köszönti.

Ez a modor a kezdetben félénknek és zavari­
nak látszó leányt egész megváltoztatta.

— Aztán ne hogy azt merje gondolni, mintha 
az valami kicsinált dolog volna! Egy cseppet 
sem! Éppen ezért remélem, nem nekem, 
hanem a véletlennek róvja fel, hogy magányá­
ban megzavartam.

— Mondhatom, hogy egy cseppet sem ismer, 
ha rólam ilyeneket tételez fel. Különben is han­
gulata után ítélve, egészen úgy érezheti itt magát 
az erdőben, mintha én itt se lennék.

Ilonka bosszúsan intett és oda állt elébe 
Napernyőjét beszúrta a lágy pázsitba és élesen 
a szeme közé nézett az orvosnak.

— Mondja csak! Megint félre akar vonulni ?
— De ha ez nekem szokásom.
— . . . És . . . Miért kerül engem kész­

akarva ?
— Én? Nagysádat? . . . Engedjen meg, de 

én senkivel sem társalgók . . .
— De hogy tud így meglenni egyedül? És 

igaz-e — folytatá, miközben szemeivel zavartan 
nézett a földre — igaz-e, hogy maga sohasem 
volt még szerelmes?

— Igaz!
— Hát magába nem volt senki?
— Nem tudom; én nem kérdeztem, más meg 

nem mondta.

Hazajöttem. Elkerültem 
Mint bűnös a templomot,
De csak addig, a míg egyszer 
Édes szóval megfogott!
Két szép szeme oly kérőleg 
Oly esdőleg néze rám,
A szívemet á tál járta 
Édes érzés forrósága 
S szemlesütve hallgatám.

És azóta újra égek 
Újra s jobban szeretem. 
Tudom, érzem öt rendelte 
Az Ur Isten én nekem.
Egy szavától függ a létem 
Függ halálom. Egy szava 
Annyi mintha a pacsirta 
Bűvös-bájos szép dalt sírna 
Vagy egy angyal szólana.

I.
A máv. budapest-balparti üzletvezetősége szén- 

kéneg (Kohlenwasserstoff) átvételére pályázatot 
hirdet. Határidő október hó 31-ike.

A máv. debreczeni üzletvezetőségnek 70.000

— És ha mégis akadna valaki ? . . . Tegyük 
fel, de csak úgy például. Lássa én rokonszen­
vezek magával. Tetszik a modora . . .

Az orvos könnyedén meghajolva csak ennyit 
mondott:

— Ez igazán kitüntető reám nézve. Fogadja 
hálás köszönetemet.

— Na hallja maga borzasztó egy ember! Hát 
mindent én rágjak a szájába ?! Nem akar egy 
befejezetlen gondolatot sem kiegészíteni ? . . . 
Az sem baj! De tudja meg . . . hogy én szere­
tem magát ... és most tépje tovább a szirmait 
annak a szegény Margit virágnak !

Takács Elemér egyelőre csendesen ... a 
Margit virágot tűzte gomblyukába. Majd ráné­
zett a leányra és őszinte tekintete lecsillapította 
Ilonka felbevüfít idegeit, mikor kezét megfogva 
így szólt hozzá:

— Ilonka! Engedje meg, hogy így szólítsam, 
hisz én tán még jobban szeretem magát. De látja, 
ha kezdettől fogva beálltam volna hódolói töme­
gébe, még figyelmére sem méltatott volna, mint 
tette azt többekkel . . . Szeretem mióta csak 
megláttam és mégis ily kínos különcködésben 
éltem, csakhogy ezt a pillanatot kierőszakolhas­
sam. Mert látja ebben biztos voltam . . . hisz 
ilyenek a nők . . .

Hantke Emil.

drb vesszőseprőre van szüksége. Határidő as 
ajánlatok benyújtására november hó 21-ike.

Mind e hirdetmény kamaránk hivatali helyi­
ségében olvasható.

II.
A győr—sopron—eberfurti vasút 35.000 drb 

legjobb minőségű II. rangú tölgytalpfa és 25.000 
darab legjobb minőségű I. rangú tölgy talpfa 
szállítására hirdet pályázatot. Részmennyiségekre 
is tehető ajánlat. A szállításban résztvenni óhaj­
tók egységáraikat f. évi november hó 15-ikéig 
közöljék a győr—sopron—eberfurti vasút soproni 
üzletigazgatóságával.

III.
A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 

8000 drb III. rangú tölgyfatalpfa szállítására 
hirdet pályázatot. Részmennyiségre is tehető 
ajánlat. Az ajánlatok benyújtási batárideje 1905. 
évi november hó 21-ike.

A részletes pályázati hirdetmény kamaránk 
hivatali helyiségében olvasható.

IV.
A kereskedelemügyi m. kir miniszter a buda- 

pest—bécsi állami közúton Holló-Lomnicz és 
Podolin községek között újjáépítendő Toporcz- 
patakhid és a Visóvölgy vasúti állomás közelé­
ben újjáépítendő hid vasfelszerkezeti munkálatai­
nak végzésére pályázatot hirdet. Az ajánlatok 
benyújtási határideje f. évi november hó 4-ike, 
illetve 6-ika.

A részletes hirdetmények kamaránk hivatali 
helyiségében megtekinthetők.

Sopron, 1905. évi október hó 24-én.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

H írek.
Képiselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg r. t. 

város képviselőtestülete október 26-án rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy a 
Zalaegerszegen felállítandó Csány szoborra 200 
koronát ad; jóváhagyta a felsőerdei szántóföld 
bérbeadására vonatkozó szerződést; Dr Keresztury 
József kérvénye folytán a Csány utcai szabályo­
zási vonalat újból megállapította akként, hogy 
az utca bejáratánál tervbe vett 4 méternyi kiszé­
lesítéstől eltekint, tehát az utca szélessége az 
Eötvös utca sarkáig 12 méter lesz s azontúl 
fokozatosan kibővül 16 méterre. Hrabovszky 
Rezső budapesti lakos gyógyszerész kérelme foly­
tán a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a köz­
egészségügyi bizottság javaslatát s kimondta, 
hogy a 3-ik gyógyszertár felállítását indokoltnak 
tartja. — A város határában levő közdülőutak 
beosztása tekintetében akként határozott a köz­
gyűlés, hogy az alsóerdőig vezető útnak a tégla­
gyárig terjedő részét közdülőutnak nyilvánította, 
a Jánkán és Egerszeghegyen keresztül vezető 
utakat azonban — Hajik István, Heincz János 
és Vörös Gyula felszólalásai folytán — a köz­
dülőutak sorából kihagyta. — A polgári leány­
iskola részére emelendő épület helyéül a Wlassíts 
utcai Bakonyi féle telek megvételét a közgyűlés 
elhatározta. Kimondatott, hogy a Berzsenyi utcai 
járdák (beton szegéllyel) és nyílt folyókák kiépít­
tetnek oly formán, hogy a járda költségeit a 
háztulajdonosok viselik.

Csány ünnepély. A múlt vasárnap Zalaeger­
szegen megtartott emlékünnepély fényesen sikerült. 
A közönség zsúfolásig megtöltötte az »Arany 
Bárány« szálloda nagytermét s meleg hazafias 
érzéssel hallgatta a vértanuk emlékezetére mon­
dott beszédeket. A programra minden száma 
fokozta a lelkesedést. Az Irodalmi és Művészeti 
kör zene és énekkara Bánk bán imájával nyitotta 
meg az ünnepélyt. A kart Sándor Zsigmond 
mérnök vezette. — Tuczy János főgimnáziumi 
tanár emlékbeszédet mondott az aradi vértanuk­
ról. A beszéd minden szavából igaz hazafias 
érzés, a magyarságért való lelkesedés áradt. — 
Nagy hatást keltettek Szalay Samu és ifjú 
Czukelter Lajos szavalatai.Czukelter Lajos Borbély 
Györgynek alkalmi rapiszod iáját adta elő. A köl­
temény tartalma és szépségei, a szónok tüzes 
előadása elragadták a közönséget. A szerzőt és 
a szavaiét egyaránt viharosan éljenezték. — 
Novák Mihály Csány László utolsó napjairól 
tartott felolvasást. A történetíró gondosságával,



4
1905. október 29. Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 5

idő a*

)0 drb 
25.000 
ytalpfa 
légekre 
i óhaj-
5-ikéis?
sonron

etosége 
lítására 

tehető 
e 1905

aránk

buda­
ié/. es
poroz 

közeié 
álatai- 

ín latok 
4-ike,

íivatali

mara.

g r. t 
dkivüli 
hogy a 
ra 200 
ntóföld 
esztury 
bályo 

t hogy 
i kiszé 
gége a* 
azontúl 
ovszky 
e foly- 
a köz 
ondta, 

koknak 
ülőutak 
a köz 

a tégla- 
nította, 
vezető 
János 

a köz­
leány- 
dassits 

zgyüléa 
yi utcai 
kiépit- 
geit a

laeger
ikerült.
»Arany
hazafias
e mon- 

azáma 
íívégzeti 
nyitotta 
igmond 
áziumi 

rtanuk- 
hazafias 
adt. 
és ifjú 
Borbély 

A köl- 
k tüzes 
rsőt éa

nagy szorgalommal szedte össze az adatokat, 
amelyek a vár tanú életének utolsó idejére vonat­
koznak. Novák a nagy időkért nem csak lelke­
sedik, hanem sokat dolgozik is. Összegyűjt min­
dent, ami a nagv nemzeti küzdelem emlékei közé 
tartozik. — A zene és énekkar a „Talpra 
magyart“ énekelte, amelyet meg kellett ismételnie. 
Dr Csák Károly megköszönte a közönség rész­
vételét, a dalkör elénekelte a Hymnuszt s ezzel 
az ünnepély véget ért. A közönség a Kossuth 
nóta eléneklése mellett emelkedett hangulatban 
oszlott el. — Az ünnepély a Csány szobor javára 
300 koronánál többet jövedelmezett. Az eddigi 
gyűjtés eredménye már meghaladja az 1000 
koronát, amelyet a gyűjtés megindítója, Borbély 
György kezel. — Megemlítjük még azt, hogy 
valaki azt a hirt bocsátotta szárnyra, hogy a 
zalaegerszegi szociáiista érzelmű munkások meg 
akarják zavarni sz ünnepélyt. A munkások szak­
egyletei ezt a híresztelést úgy cáfolták meg, hogy 
8 koronát küldtek Csány szobrára, bebizonyítván 
ezzel is hazafias érzelmeiket.

Reformáció emlékünnep. A zalaegerszegi ág. 
h. ev. egyházközség ma, október hó 29-én dél­
előtt 'C11 órakor1 reformációi emlékünnepei tart 
a szokott helyiségben.

Főúri esküvő. Fényes főúri esküvő volt Keszt­
helyen 26-án. Gróf Festetics Tasziló és neje 
Douglas Hamilton Mária hercegnő leánya, 
Alexandra grófnő tartotta esküvőjét W indisch- 
Grätz Károly herceggel. Az esküvőre sok főúri 
vendég érkezeit Keszthelyre, köztük Erzsébet 
kir. hercegnő is, aki a vőlegény becsének fele­
sége. Esküvő előtti este a gazdasági tanintézet 
hallgatói szerenádot rendeztek, amely alkalommal 
Czakó Béla igazgató üdvözlő beszédet mondott. 
A polgári esketést, amely a kastélyban volt, 
Takáts Imre főszolgabíró végezte. Az egyházi 
szertartás a plébánia templomban volt. Hornig 
Károly báró veszprémi megyés püspök adta össze 
az ifjú párt s esküvő után magyarul és németül 
beszédet mondott. Násznagyok voltak: Festetics 
Vilmos és Esterházy Móric grófok. Nyoszolvó- 
leányok: Kinsky Margit, Károlyi Suzanne és 
Juliette, Kinsky Alice, Festetics Ella grófnők 
és Windisch-Grütz Agues, Louise és Erzsébet 
hercegnők. Vőfélyek : Erdődy Sándor gróf, Taxis 
Miksa Egon herceg, Kinsky Ferenc és Waldburg 
Miksa grófok, Oettiugon Móricz örökös herceg, 
Windisch-Grätz Lajos herceg, Lajos herceg, 
Monaco trónörököse és Festetics György gróf. 
Jelen voltak még az esküvői szertartáson : Wol­
kenstein Osvald gróf, Pallavicini György őrgróf, 
Wurmbrandt Stuppach gróf ezredes, Spanocehi 
Antal gr., Erdődy Sándorné grófnő, Windisch- 
Grätz József, Hugó, Ottó és Róbert hercegek, 
Festetics Pálnó grófnő, Károlyi Gyuiáné grófnő, 
Windisch-Grätz Hugóné hercegnő, Windisch- 
Grütz Sándorné hercegnő, Széchenyi Béla gróf 
koronaőr, Festetics Pál gróf, Oettingen hercege, 
Paar grófné, Fürstenberg Károly Emilné hercegnő, 
a menyasszony nővére. A lakodalmas menet utolsó 
három kocsijába ült be a menyasszony atyja 
Erzsébet kir. hercegnővel, a vőlegény apjával s 
végül a menyasszony anyjával. Esküvő után a 
vendégek az ifjú párral Festetics Tasziló berzencei 
birtokára utaztak vadászatra, honnan a fiatal 
pár Olaszországba megy.

Eljegyzés. Fuchs Jenő zalaegerszegi kereskedő 
eljegyezte Géber Vilma kisasszonyt Grácz'oól.

Hangverseny A zalaegerszegi kereskedő ifjak 
önképző Egylete november hó 4-én az „Arany 
Bárány szálló dísztermében tánccal egybekötött 
hangversenyt rendez, kezdete este 8 órakor. 
Helyárak: Oldalszék és I. II. III sor 3 K, 
IV. V. VI. VII sor 2 K 40 f. állóhely 2 K, 
páholy 12 K. Műsor: 1. Liszt »Rákóczy induló«, 
zongorán előadják: Ozv. dr Stöckel Adolfué úrnő 
és Balassa Annusba k. a. 2. A kifejlődéstan 
jelen állása. Szabad előadás, tartja: ft. Törzsök 
Vilmos ur. 3. a) A Thomas: »Mignon.« b) 
Fránek Gábor: »Cedra« énekli: Sas Zsigmonu 
ur, zongorán kiséri : Fránek Gábor ur székes- 
egyházi karnagy. 4. Erkély Székely »Báuk-bán;« 
zongorán előadja Fritz Paula k. a. 5. a) F. v. 
Flotow : »Martha« b) G. Puccini: »Tosca«, énekli: 
Sas Zsigmond ur, zongorán kiséri Fránek Gábor 
ur. 6. Tánc. Jegyek előre válhatók Radó Hen­
rik és Singer Miksa urak üzletében.

A nagykanizsai kir törvényszéket beszüntetik.
Ezt a hirt röpítette világgá egy előkelő vidéki 
napilap, amely jól értesültségére is hivatkozik ; 
már amint az a hihetetlenül hangzó hirek támoga­
tása végett szokás. Szól pedig a hír következő­

képen : A valamikor híres Nagykanizsa már évek 
óta stagnál, nem fejlődik. A múlt század köze­
pén a Dunántúl egyik legjeleniősebb kereskedelmi 
gócpontja volt, de mióta a déli vas it társaság 
ujjat húzott a magyar álhímvasuttal, ezt legin­
kább Nagykanizsa érezte meg. Egyrészt Szombat­
hely, másrészt Barcs és Csáktornya fejlődése 
akadályozta meg Nagykanizsa haladását. Most 
egy újabb csapás fingja érni ezt az igazán jobb 
sorsra méltó várost. Mint megbízható forrásból 
értesülünk, Nagykanizsán megszüntetik a kir. 
törvényszéket. Zalavármegvében ugyanis két 
törvényszék van Az egyik * megye székhelyén 
Zalaegerszegen, a másik Nagykanizsán. Az igazság­
ügyi kormány túlontúl nagynak tartja a kiadást, 
amelyet a két törvényszék fölemészt és igy a 
kettőt most egyesíteni akarja, még pedig Zala­
egerszegen. — Nagykanizsa városa nemrég föl­
ajánlotta az igazságügy miniszternek, hogy építtet 
egv uj igazságügyi palotát, ha a kormány 30 
évre szóló bérszerződést köt vele. A város ezen 
kedvező ajánlatát nem fogadták el és ez csak 
azt bizonyítja, hogy a nagykanizsai s nem a 
zalaegerszegi törvényszéket fogják beszüntetni.

A nagykanizsaiakat természetesen nagyon meg­
él is hitték. Sőtlepte a hir és akadtak, akik 

indító okait is keresték. Ezek az okok természete­
sen nem az igazságszolgáltatás érdekköréből valók, 
mert Magyarországon az intézményeket nem azért 
létesítik s nem azért szüntetik be, mert azokra 
itt vagy orr szükség van, vagy nincs; hanem 
hogy politikai érdemeket jutalmazzanak, vagy 
bűnöket megtcrljanak, Érthető tehát, hogy a 
kanizsaiak politikai hátteret kerestek a fenyegető 
hir mögött és megtalálták abban, hogy a törvény­
szék — Surányi volt képviselőjelölt szerint — 
az ellenzék fő fészke.

Kár azonban ezzel a hírrel sokat foglalkozni, 
mert az első pillanatra képtelenség. Zalavármegye 
térképe és közlekedési viszonyai meggyőzhetnek 
mindenkit arról, hogy a nagykanizsai törvényszé­
ket beszüntetni nem lehet. Éz megint csak olyan 
mese, mint amikor Zalaegerszeget megfenyeget­
ték azzal, hogy Nagykanizsára viszik a pénzügyi­
gazgatóságot.

Legelső sorban a vármegye közönsége tiltakoz­
nék a törvényszék beszüntetése ellen s lehetetlen, 
hogy — még ha a kormány tervbe vette volna 
is — a terv keresztülvihető legyen.

Uj vasúti terv. Győrffy János és Dr Kreisler 
József nagykanizsai ügyvédek előmunkálati enge­
délyt kértek Nagykanizsáról Nagyrécse, Galam­
bok, Karos, Szabar, Apáti, Páhok és Hévíz 
érintésével Keszthelyig futó vasútra. A kormány 
egy tisztviselőt küldött ki a terv tanulmányozá­
sára. A kiküldött a vidéket bejárta s a bor, 
szőlő, szarvasmarha és gabna mikénti szállítására 
vonatkozólag szerzett adatokat.

A villamos világítás. A Ganz és Társa cég a 
zalaegerszegi villamos telep építését a múlt héten 
megkezdte s az itteni üzletvezetőség körlevélben 
értesítette a közönséget, hogy a telepet még a 
tél folyamán üzembe helyezi. Az építési iroda, 
amely a Wlassits-utcai Bakonyi-féle házban van, 
akként van szervezve, hogy a magánberendezése- 
ket is elláthassa; az iroda magánberendezésekről 
díjtalanul készít költségvetéseket, tervrajzokat s 
a cég legközelebb csillár és lámparaktárt is léte­
sít saját gyártmányaiból. Miután az építési iroda 
személyzete a városi elektromos mű építési mun­
káinak előrehaladt és befejező stádiumában oly 
annyira ei van foglalva, hogy a magánfelek 
elektromos berendezéseinek elkészítését s eme 
berendezéseknek a hálózathoz való kapcsolását 
alig képes kellő időben eszközölni, körlevelében 
kéri a közönséget, hogy a szükséges elektromos 
berendezések elkészítése és az áramszükséglet 
bejelentése tárgy ban már most tegye meg a 
szükséges lépéseket, ne hogy későbben kívánsá­
gainak elintézése késedelmet szenvedjen. A kör­
levél figyelmeztet arra is, hogy a világítási sza­
bályrendelet értelmében csak szakszerű és kifo­
gástalan berendezések kapcsolhatok a vezeték­
hálózathoz s a közönségnek is fontos érdeke, 
nemcsak a gazdaságos áramfogyasztás szempont­
jából, hanem a rósz berendezésekkel járó gyakori 
üzemzavarok s egyéb kellemetlenségek elkerülése 
végett is, hogy teljesen megbízható és szakszerű 
berendezést készíttessen.

Vármegyei távbeszélő. Zala vármegyében már 
régóta vajúdik a telefon kérdése. Nem tudunk 
dűlőre jutni. A községek nem bírják a nagy 
terhet, az állami hozzájárulás pedig vármegyénk 
nagy területéhez képest csekély. Gyorvármegyé-

nek sikerült a kereskedelmi miniszterrel meg­
egyezésre jutni s a távbeszélő hálózatot rövid 
idő alatt kiépíti. A kormány a költségekhez 53 
ezer koronát ad s ugyanennyivel járul hozzá a 
vármegye is.

Baromfitenyésztés. A fajbaromfi tenyésztése 
vármegyénk kisgazdái körében mindjobban terjed. 
Ha jó teuyészanyaghoz jutnak, szívesen karolják 
fel az okszerű tenyésztést. Nem rég a keszthelyi 
járás néhány községében osztottak ki 50 darab 
orpington kakast, amelyeket a kisgazdák öröm­
mel fogadtak. Legutóbb pedig 30 drb emdeni 
ludat adott a földművelési miniszter a keszthelyi 
gazdakörnek, amely azokat vonyarczi és balaton- 
györöki kisgazdák között osztotta ki.

A népkonyha részére újabban adakoztak: 
Deák Mihály 5 K, Bárczay Andrásnál 5 K, 
Hajik István 5 K, melyért hálás köszönetét mond 
a népkonyha vezetője.

A körmed—muraszombati vasút építése. Hosszú 
vajúdás után végre a megoldáshoz vezető útra 
terelődött a könnend—muraszombati vasút építés 
ügye. A kereskedelmi miniszter Fábián Lajos 
budapesti vállalkozó mérnöknek megadta az épí­
tési engedélyt, mely szerint az építésnek f. bó 
4 tol számított két és fél éven belül befejezést 
kell nyernie. A vasútépítéséhez és berendezéséhez 
szükséges összeg 624,000 korona. A vasúti 
részvénytársaságnak három hónapon belül meg 
keil alakulnia. Az engedély tartama 90 év. Az 
uj vasút megállóhelyei a következők: Körmend, 
Vasnádasd, Háshágy-Szűce, Zalalövő, Pankasz, 
Nagyrákos, Oriszentpéter, Dávidháza-Kotormány, 
Hodos,Saál,Péterhegy, Tótkcrcsztur, Felsölendva, 

j Mátyásdomb, Muzsnya-Vasiak, Bátyáiul, Mura­
szombat.

Adakozzunk Bécs város szegényeinek. A bécsiek
szörnyen haragusznak ránk. Különösen Lueger 
ur, aki egyetlen kedvező alkalmat sem mulaszt 
el, hogy becses nyelvét rajtunk köszörülje. De 
a haragjuk nem terjed addig, hogy bojkott áljá­
nak bennünket ott is, ahol a maguk javára pénzt 
szednek. Bécs város bölcs magisztrátusa úgy 
tartja el a szegényeit, hogy sorsjátékokat rendez 
a javukra. Ezekkel a sorsjegyekkel azután el­
árasztják az egész Monarkiát. Szemérmetlen tola­
kodással a hatóságok és tisztviselők nyakára 
küldik Lueger ur aláírásával ellátott sorsjegyei­
ket, hogy a magyarok gyűjtsenek könyöradomá- 
nvokat annak a népnek, amely leköpköd bennün­
ket. A könyörületesség nevében fordulnak a 
magyar tisztviselőkhöz, hogy adjuk el az i koronás 
sorsjegyeket, amelyeken 200 koronát is lehet 
nyerni. Mert hát Bécs nem olyan kutya kemény 
szivü, hogy ebben a szerencsében ne részesítse 
barbár szomszédait. Mi azonban köszönjük a 
szerencsét s a sorsjegyeket megfelelő udvarias­
sággal visszaküldjük. Egy kuruc atyánkfia rá­
írta a borítékra : »nix dájcs, zurukk Lueger.« 
Nem tudjuk megkapta e a levelet a bécsi polgár- 
mester.

Meglopott molnár. Jug Mihály mikófalvai 
molnárhoz Stern át Lukács zsedényi lakos néhány 
zsák búzát vitt őrletni. A molnár s az őrlő 
elbeszélgettek, amíg a garaton lejárt a búza. 
Stémát Mihály beszélgetés közben észrevette, 
hogy a molnár zsebórája egy szegre van felakasztva. 
Amikor a molnár a garat körül foglalatoskodom, 
Sternát leemelte az órát és zsebre tette. Barát­
ságos jóéjszakát kívánt s haza vitte a liszt-.. 
Jug kereste az óráját, amely'Sternátnak nem sokáig 
mutatta az időt, mert visszavették tőle.

Tolvaj szolga. Jámbor György VI. hegy kér il­
leti gazdához a műit hét egy csúnya zimankón 
estéjén beállított egy 12—13 évesnek látszó 
ágrólszakadí fiú. Testi ruhája is alig volt n 
nyomorultnak s dideregve, fázva könyörgött, hogy 
fogadják meg Őrző gyereknek. Jámbor jőszivvei 
felfogadta a fiút. Falusi szokás szeriül csak a 
keresztnevét kérdezték meg. Annyit tudtak róla, 
hogy Jóskának hívták. Adtak neki vacsorát s 
kijelölték a fekhelyét. Reggelre kelve a Jóska 
eltűnt s elvitte magával a gazdának 60 koroná­
ját a láda fiából, A tolvajnak nem tudtak a 
nyomára akadni. Úgy eltűnt, mintha a föld nyelve 
volna el.

Lopott ludak. Blumenscheim Jakab zalaszen - 
balázsi lakos udvarán hat darab lúd volt hizlaló­
ban. Valami pecsenyére éhes tolvaj mind a hatot 
ellopta.

Meglepett tolvaj. Reidmayer Károly nagy 
kanizsai lakos udvarán büszkén kukorékolt regge­
lenként egy hatalmas orpington kakas. Hangja
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áthallatszott Sipos Lászlónkhoz, aki nem tudott 
ellentállni a jóhangu kakas csábításainak s elha­
tározta, hogy ellopja.Este átsettenkedett Reidmaye- 
rék udvarára s már már kezében volt a szép 
kakas nyaka, amikor egy hatalmas pofon csattant 
el az arcán. Egyébként fel is jelentették.

Sok ezer szenvedő nem veheti igénybe vagy 
az évszak alkalmatlan volta, vagy a nagy költ­
ségek miatt a Karlsbad! és Marienbadi gyógy­
forrásokat belső bajainak orvoslására; mindezen 
akadályok ma már nem gátolják a sikeres gyógyu­
lást, mert a Sohmidthauer-féle Igmándi keaerü- 
vizben egy oly hazai ásványvizünk van, mely a 
külföld hírneves forrásait nem csak pótolni képes, 
de gyógy hatásában azokat tetemesen felül is 
múlja. Az igmándi kés erű viz eddig az egyedüli, 
melyben tudományos alapon a rádium jelenléte 
mulattatott ki, s ezen nagy jelentőségű felfedezés 
nyújtja magyarázatát azon csodálatos gyógy erő­
nek, a mely ezen ásványvízben rejlik. Mint ivó 
kúra otthon bármely évszakban reggelenként fél 
pohárral használva, kitűnő eredménnyel használ­
ható gyomor, bél és vérbajokban, úgy az elkövé- 
redéa, szívelhájasodás s azzal járó fulladásnál, 
sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, 
aranyér, esuz és kösz vénynél, vérbőségnél s egyéb 
belszervezeti bajokban, kiválóan nagy értékű, 
mint ez idő szerint a legjobb természetes és 
ártalmatlan hashajtó. Az igmándi keserüviz min­
den jobb gyógyszertárban kapható kis üvegben 
is 30 filllórért, nagy üveg 50 fillér.

A hízó. Szegény ember házánál értékes portéka 
a hizó, amely az egész esztendőre szükséges zsírt 
s a sovány ételre egy kis húst van hivatva szolgál­
tatni. Szabó Péter nagyrécsei hegyi lakos is 
vett magának egy malacot, amelyet gonddal 
hizlalt az asszony. Mindennap megnézték a hízót, 
becsülgették a súlyát és zsírját. Egy viharos 
éjszakán azonban tolvajok jártak Szabó Péterék 
háza körül s elhajtották a szegény ember hízóját.

A budapesti áru es értéktőzsde köréből. Fel­
hívás. — A tíz évig tartott üzlettelenség folytán 
felgyülemlett vagyon természetes következettség- 
gel keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután 
a küszöbön áiló közgazdasági átalakulás és a 
nemzeti befektetések a magyar értékek áremel­
kedését okvetlenül maguk után fogják vonni, — 
Brünauer és Thein törv. bejegyzett jogosított 
tőzsdeügynöki cég, (Budapest, V. Akadémia u. 
6.) közzé teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érke­
zendő megbízások alapján, a kereskedelmi törvény,
— valamint a tőzsde szabályzatoknak szigorú 
betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltét­
lenül szolid ügyleteket, — közvetíteni hajlandó,

Betörés. Szirk Frigyes Csáktornyái lakos háza- j 
nál senki sem volt otthon. A folyosó kulcsát a i 
házbeliek magukkal vitték, a szobakulcs pedig j 
a folyosón volt. Ismeretlen tettesek betörték a 1 
folyosó ajtót, kinyitották a szobát s minden érté- j 
kesébb ingóságot elvittek. \

Agyongázolta a kocsi. A közel napokban j 
Széntmária zalamegyei községen több urasági ; 
kocsi hajtatott keresztül. A kocsisor végén haj- j 
toltak Kutas Imre és Farkas János jánosmajori j 
kocsisok, akiknek gondatlansága következtében j 
végzetes szerencsétlenség történt. Éppen az úttes­
ten haladt keresztül Lukaa Mária szentmáriai 
asszony, amidőn a kocsi saroglyája, amely csak 
hitvány kötéllel volt megerősítve, lezuhant, a lovak 
a zajtól megijedve a kocsit félrerántották és 
keresztül vontatták az asszonyon. Az igen nagy 
teherrel megrakott kocsi kerekei össze-vissza 
zúzták a szerencsétlen asszonyt, a ki a helyszínen 
azonnal szörnyet halt.

Tüzek. Garaboncon Tálas János gazdasági 
épületei és takarmánykészlete elégtek. A kár 
4200 K. — Nagy rácsén Csóri Ferenc udvarán 
összerakott szalma ismeretlen okból kigyulladt s 
elégett. — Zalaszentbalázson kigyulladt özv. Vörös 
Istvánná istállója s úgy ez, valamint Vörös Zakariás 
gazdasági épületei leégtek.

Külföldi kereskedők nagyrészt Magyarországot 
tekintik értéktelen készítményeik fogyasztási 
piacának, ezért árasztják el az országot körleve­
lekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, melyek­
ben különféle állítások révén és hangzatos szavak­
kal akarnak vevőközönséget toborzani. Akinek 
csuz vagy köszvónye van, az ügyet se vessen 
ilyesmire, hanem használja a Zoltáu-féle kenőcsöt, 
melyről az orvosok legelőkelőbbjei a magaszta­
lás hangján nyilatkoznak s a betegek nagy ered­
ménnyel használják bajuk tökéletes gyógyítására. 
Üvegje 2 korona. Zoltán gyógytárában Budapest, 
V. Szabadságiéin

Haragos rózsafüzérek. A nagykanizsai ájtatos 
öreg asszonyok az esti litániára hiába várták a 
segédkántort, aki elszórakozta a litánia idejét. 
A rózsafüzérek orgonakiséret nélkül énekelték 
el a litániát. A templomból kijövet találkoztak 
a kántorral, akit meg akartak linchelni. A szegén), 
bűnösnek meneüülnie kellett az ájtatos társaság 
nyelve elől.

Eltűnt kereskedő. Egy törekvő fiatal kereske­
dőt üldözött a balsors. Kitartó szorgalma dacára 
egy szép napon be kellett zárnia üzletét és e 
fölötti elkeseredésében egyszerre eltűnt. Kétségbe­
esett anyja hiába mozdított meg minden követ, 
hogy hollétét kikutassa, de ez nem sikerült. 
Már elveszettnek tartotta egyetlen fiát és támogató­
ját, midőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából 
levelet kapott. Szegény elhagyott özvegy anyá­
nak nagy volt az öröme, midőn újból láthatta 
gyermeke kezeirását, de még jobban örült a levél 
tartalmának. A fia azt Írja, hogy Amerikában 
telepedett le, üzlete virágzik és rövid idő alatt 
európai összes hitelezőit is kielégítette. Ezen 
szerencsés fordulatnak egyszerű a magyarázata az, 
hogyTörök A, és Társa bankházában Budapesten 
Teréz-körut 46 szám alatt nagy nyereményhez 
jutott és ezen pénzzel nevét, becsületét és élet­
kedvét is vissszaszerezte.

A közönség köréből. A következő levelet kap­
tuk : »Nem tartozom azok közé, akik a fiatalság 
jó kedvét minden oldalról a jól neveltség és 
túlhajtott pedantéria korlátái közé akarják szorí­
tani. Jobban szeretem a lármás, élénk gyermeket, 
mint a zseniális kis öregeket, akiket idő előtt 
megvénít a szülői hiúság. Mert ma nem az a 
szülők büszkesége, hogy a fiú jól megüli a lovat, 
gerelyt vet és lándzsát tör, bánéin hogy a háta 
meggörbült a betüfalástól s a szemei meggyen­
gültek az éjszakázásban.

Nekem nem imponál az apró ifjú ur szajkó 
tudománya, ha a vizsgán három öl hosszú verset 
szaval is. Inkább elszomorít a sok satnya gyerek. 
Nem is járok a vizsgákra. Sokszor elmegyek 
azonban a vásártér mellé, ahol a lapdát rúgják 
s a fülest vetik. Azt is szívesen nézem, mikor 
százával ontja az iskola magából a gyerekeket, 
akik vidám lármával szaladnak hazafelé. Mert 
a gyerek, amint az utcára ér, fut. Igaz, hogy 
tilos, de mégis fut. Benne van a természetében, 
amint a pedagógusokéban is benne volt. De nem 
akarják elismerni.

Mindennek meg van azonban a tulhajtása. 
Ennek egyik klassikus példájára akarom a szer­
kesztő ur figyelmét felhívni.

Az masiskolából hazatérő fiuk lármája már nem 
a gyermek vidámsága, hanem pajkosságból eredő 
botrány. Ezt már nem jó nézni, hallgatni pedig 
nem is lehet, ügy látszik sportolnak a fiuk a 
fóktelenkedéssel. Valami keveset leköszörülhet- 
nének a jókedvükből; legalább annyit, amenyit 
az illendőség megkövetel. Tisztelettel N. N.

Egy munkás-család szerencséje. Régi igazság, 
hogy a hol legnagyobb a szükség, legközelebb 
a segítség. Különös hálával emlegeti ezt az igaz­
mondást az a szerény munkás család, mely a 
szerencsés sors jóvoltából a fenyegető szükségben 
tisztes vagyonhoz jutott. A szorgalmas derék 
családfő önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét 
veszítve hiába kopogtatott uj munka, uj foglal­
kozás után, mindenütt zárt ajtókra talált a munka 
hijján. A szerény otthonba már-már a fenyegető 
nyomor költözött, midőn a szerencse egy sugara 
ismét boldogságot varázsolt a kétségbeesett családi 
körbe. A derék munkáé ugyanis a jobb napok­
ban megtakarított fillérekből osztálysoraj egyet 
vásárolt és ujjongó örömmé változott kótségbe- 

j esése, midőn a napúkban a Gaedicke A. budapesti 
j bankház, melynél a szerencsés sorsjegyet vásárolta, 
j arról értesítette, hogy a 60.000 koronás főnyere- 
! ményt nyerte rn -g. A Gaedicke bankház, mely- 
: nek a szerencse állandó kísérője, nyolc nyolcad- 
I ban adta el a sorsjegyet és a munkás-családon 
j kívül még számos szerény sorsú kis embernek 
I teremtett jólétet.

Szölőojtványok és gyümölcsfacsemeíék eladása.
i Mint megbízható és megyénk beli s mellette leg- 
i olcsóbb forrást ajánlhatjuk Békefi Elek nép- 
í iskolai igazgató-tanító és járási faiskola felügyelő 

épp az idén már másodízben kitüntetett telepét 
Zai ikoppányban, hol I-ső rendű szokványminő- 

I ségü szőlő -jtványok a legjelesebb csemege- és 
I borfajtákból 75 írtért (150 K), válogatott Il-od 
; osztályúak pedig 30 írtért (60 K) kaphatók ezer 
; darabonkint. Alma-, körte-, cseresznye-, spanyol- 

meggy-, kajszin-, ringló ojtványok darabja pedig 
20—2d—30 krajcár erősségük szerint.

Vérengzés. Tapolczán egy részeg gubancokból 
álló társaság betért a kávéházba s ott duhaj­
kodni kezdtek. A szóváltásból verekedés lett s 
egy fél óra alatt vérrel volt borítva a piszkos 
padló. A bicska dolgozott s Varga Gyuia ol>an 
veszedelmes szúrást kapott, hogy a helyszínén 
meghalt. Súlyosan megsebesült Német Böröcz 
Gyula.

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán.“ Rövid 
időn belül ezen népszerű és általánosan ismert 
bankháznál nyerték majdnem az összes főnyere­
ményeket; a 400.000 koionás első főnyereményt, 
a 2Ó0.0Ö0 koronás második főnyereményt és az 
utóbbi sorsjáték alkalmával is ezen bankház volt 
ama kellemes helyzetben, hogy nagyobbrészt régi 
vevőinek szerezhetett főnyereményekkel meglepe­
tést. Az úgy nevezett Lukács-féle szerencseszá­
mok dús választékban találhatók a bankház 
most megjelent szerencsenaptárában, mely kíván­
ságra bárkinek portómentesen és díjtalanul meg- 
küidetik. A naptárban levő számokat — úgy 
mint a múlt sorsjáték alkalmával — most is árva­
leány választotta és ennek is oly fényes lesz az ered­
ménye mint eddig volt. Felesleges levelezés és posta- 
költség megtakarítása céljából ajánlatos a köz­
kedveltségnek örvendő Lukács-féle ezerencsesors- 
j egyeket a helybeli Fenyvesi Miksa cégnél 
beszerezni, a mely a fenti bankháznak helyben 
és a környéken kizárólagos elárusítója.

Gyanús levelek. A kereskedelmi miniszter el­
rendelte, hogy az Udinéből érkező leveleket a 
postahivatalok kisérjék figyelemmel, mert onnét 
sok kivándorlási hirdetés, hajójegy és magyar- 
országi ügynökök részére províziók érkeznek. 
Amióta ugyanis a kivándorlási ügynökök nem 
garázdálkodhatnak, külföldről irányítják a jövö- 
delmezö vállalatot.

A kakaóról. A tapasztalat arra tanít, hogy a 
kakaó rendszeres élvezése távolról sem oly kedvező 
az egészségre, mint a hogy ezt általában hitték. 
Nagy zsírtartalma következtében (néha 50°/0-nál 
több) a kakaó emésztési zavarokat idéz elő, 
melyek gyors jóllakottsági érzésben, hanyatló 
étkedv és gyomorégésben nyilvánulnak. A cser­
savas anyag (kakaorot), melyet tartalmaz, azon­
kívül bélszorulást, sőt tartós székrekedést okoz. 
Ezeket a kényelmetlen, káros következményeket 
elkerülendő a Hoff János-féle régi neves cég 
»Kandói Kakao« elnevezés alatt újabb terméket 
bocsátott piacra, mely kitűnő finom ize mellett, 
malátával való vegyülete folytán könnyen emészt­
hető, s minden más kakaó fajjal szemben sokkal 
olcsóbb. Azáltal, hogy malátával vegyítve van, 
melynek értékes egészségi előnyei mind általáno­
sabban elismertetnek, zsírtartalmából roppant 
sokat vészit (a bécsi Untersuchungsanstalt m. é. 
október 21-iki vegyvizsgálata szerint 19*33°/0) 
úgy hogy a Kandói Kakaó valóban zsirszegény- 
nek, minden szervre jótékonynak mondható. A 
tápanyag tartalom egyidejűleg elért fokozása 
által a Kandói Kakao sok esetben fontos táp­
szernek bizonyult, nevezetesen ideges diszpozíciók 
legyőzésénél, vérszegénységnél stb. Aki kakaóhoz 
szokva van, bizonyára gyorsan megkedveli a 
Kandói Kakaót, s mint minden követelménynek 
megfelelőt állandóan használni fogja. Kandói 
Kakao minden füszerkereskedésben raktáron van, 
mégis ügyeljünk szorgosan a Hoff névre s kérjünk 
kizárólag Kandói Kakaót.

Időjárás. Őszből a télbe, télből tavaszba ugrott 
a szeszélyes idő egy hét alatt. A hót elején 
tűrhető őszi időjárás uralkodott. Egyszerre azon­
ban megfordult a szél s észak felől vastag felhőket 
sodort fölénk. Elkezdett azután csendesen szitálni 
a havas eső, mind sűrűbbek lettek a hópelyhek 
s végül tiszta hó esett két napig szakadatlanul. 
A még lombos fákat, a házak tetejét s az egész 
vidéket fehérbe öltöztette a korai tél; a fák ágai 
recsegve törtek le a hó terhe alatt s a szél bolou- 
dul dudorászott szibériai emlékeiről. Végre megállt 
a hó, kisütött a nap s elkezdett olvadni. Két 
éjszakán át azonban fagyott s ugv nézett ki a 
vidék, mint kora tavasszal, amikor már olvad, 
de az éjszaka hártyát von az apró tócsák főié. 
Még mindig hideg van s a hó nem olvadt el 
teljesen.

Kender és len. A földművelési minisztérium 
már régebben fokozott akciót indított meg a ken­
der és lentermelés fellendítésének érdekében, amely 
első feltétele volna a magyar textil ip ír megerő­
sítésének. Az akció azonban még mindig nem 

j járt kellő eredménnyel s különösen a Dunántúli 
vármegyék nem karolják fel eléggé a kender és 
lentermelést. Legutóbb arra a tapasztalatra jöt-
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tek, hogy a gazdák rósz magot vetettek s ez 
kedvetlenítette el őket. A földművelési minisz­
térium tehát gondoskodott kellő mennyiségű olasz 
kendermagról s orosz lenmagról. Mindkettőt 
kedvező feltételek mellett fogják a gazdák közt 
kiosztani.

Vasúti menetrend. Zalaegerszegről indul Czell- 
dömölk-Budapest felé: reggel 5 ó. 50 p. d. e. 
9 ó. 29 p. d. u. 4 ó. 50 p. Csáktornya felé; 
reggel 4 ó. 58 p. este 5 ó. 58 p. Zalaszentivánra 
indul: reggel 6 ó. 10 p. Csatlakozás Kanizsa- 
Szombathely felé. Bélben 11 ó. 54 p. Csatlako­
zás Kanizsa-Szombathely felé. D. u. 2 ó. 33 p. 
Csatlakozás Kanizsa Szombathely felé. D. u. 5 
ó. 9 p. Csatlakozás Szombathely felé. Este 8 ó. 
40 p. Csatlakozás Kanizsa felé. Zalaegerszegre 
érkezik Budapest Czelldömölk felől: reggel 8 ó. 
43 p., d. u. 5 ó. 54 p. este 9 ó. 13 p. Csák­
tornya fólől: reggel 9 óra 20 perc, este 8 óra 
34 perckor. Zalaszentivánról érkezik Zalaeger­
szegre : reggel 7 óra 57 perc, délután 2 óra 05 
pere, délután 4 óra 48 perc, este 7 óra 52 
perckor.

Közgazdaság.
A gazdasági munkás és cselédsegélypénztár

figyelmezteti a gazdaközönséget és az összes gazda­
sági munkásokat, hogy az 1900 évi XVI. t. c. 
42 §-ának az a kedvezménye, miszerint ,.a pénztár 
működésének első öt évében a pénztár tagjául 
négy korona félvételi dij mellett azon gazdasági 
munkás és külső cseléd is telvehető, a ki élet­
korának 35-ik évét betöltötte, de 50-ik évét még 
nem haladta túl", 1905 december öl-én lejár. 
Ezen időponton túl az I. és II. csoportbeli ren­
des tagok (nyugdíjbiztosítás) sorába csak oly 
egyének lesznek felvehetők, kik 35 évesnél 
fiatalabbak.

Burok és finnek uj hazát keresnek. Két
szabadságszerető nemzet gyermekei keresnek uj 
hazát. A burok, kik Anglia uralma alá kerültek 
és a finnek, kiket a cár zsarnoki önkénye minden 
joguktól megfosztott. Érdekes, hogy mindkét 
nemzet fiai Dél-Amerikában, a rohamosan fejlődő 
Argentinja köztársaságban készülnek megtelepedni. 
Mint a Közgazdasági Hiradó-nak Buenos-Ayres- 
ből Írják, a kormány tudatta Visserrel, a burok 
megbízottjával, hogy az állam az u. n. Chubut 
területen, az escalentei gyarmat környékén 
2.400.000 négyszögméter földet bocsát a letelepülő 
búr családok rendelkezésére. — Egyelőre 350 
búr család költözik Argentin iába. Miután a búr 
családok rendesen 8—10 főből állanak, már az 
idén körülbelül 3000—3500 lélekkel szaporodik 
az argen tin iái gyarmatok száma. A burok a Cap- 
fÖldrői vándorolnak ki s kivétel nélkül jobbmódu 
emberek. A kivándorolni készülő 5000 búr család 
0 millió pesoval (12 millió koronával) rendelke­
zik s így abban a helyzetben van, hogy azonnal 
produktiv munkához fogjon és befektetéseket 
eszközöljön. — A finnek megbízottjai, miután 
bejárták egész Észak-Amerikát, szintén arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy Argentinja nyújtja 
a ' egkedvezőbb előfeltételeket azoknak, kik föld­
művelésből akarnak élni. Már tárgyalásba is 
bocsátkoztak a kormánnyal, amely természetesen 
szívesen lát minden munkaképes települőt. A 
bevándorlásnak a régibb gyarmatosok is örülnek, 
mert szaporodik a munkaerő és így egyre nagyobb 
területeket vehetnek művelés alá.

Á világ gabonatermése. A hivatalosan össze­
állított statisztikai adatok szerint az idei termés 
egyes országok és világrészek szerint nagyon külön­
bözik a múlt évitől. Magyarország átlagos gabona­
termése a múlt évinél jobb azonban az 1904 évi­
hez képest hátralékban maradt. Legnagyobb a 
szükséglet az egész világon a tengeriben. A 
legjobb tengeri termés Argentiniában (Dólarnerika) 
van. Az idei gabonatermést tekintve bevitelre
szorulnál:: Xagy-Britannia, Franciaország, Német­
ország, Ausztria, Olaszország, Németalföld, S váj ez, 
Belgium, Dánia, Svédország, Norvégország. 
Spanyol Tszá'g, Portugália, Görögország, és Egyip­
tom. Fi1 oiosíeggel bírnak a következők : Magva r-
ország,(Horvái- és Szl«tvonországgal),()roszország, 
Románia, Bulgária és Kelet-Rumélia, Török i's aíg, 
Szerbia, Kelet-Iudia, az AmerikaiEgvesült-Áilam., 
Kanada, Argentina, Chile, Uruguay, Ausztrália, 
Algír, Tripolis, Tunis, Mexikó, Jápán, Perzsia, 
Cyprus és a Foktőiddel a délafrikai angol gyar­
matok.

Irodalom.
I Evolúció. A világtörténet búvárai újabb idő- 
; ben mindinkább figyelembe veszik azt a csodálatos 
1 hajcsöveeségi törvényt, mely egyes eszméknek 
I más és más népeknél való érvényesülésénél szembe­

tűnik. Áz uralkodó eszmék — hogy elnevezésünk­
ben Eötvös József kedves kifejezésével éljünk 
— egy időben különféleképen itatják át más és 
más földtájak gondolkozását. Ez a nagy, egész 
Európát megrendítő mozgalom, mely 1848-ban 
megrázta államainkat, nem egyes országokban 
tört ki, hanem végigzudult egész Európán. 
Marczali Henrik egyetemi tanár, a ki a Nagy 
Képes Világtörténet újkori részét — testes kötet­
ben — maga írja, gyönyörűen kimutatja a negyve­
nes évek mozgalmának tárgyalásánál, hogyan 
gyökereztek e mozgalmak a kornak szellemi 
áramlataiban, mely a communism üst hirdette,hogy 
vált ennek kapcsán munkásforradaíomraáFranczia- 
országban, hogy csapott át a Bourbonok olasz 
tartományaiba, hogy lobbant ki egyszerre az 
egység utáni vágy Németországban s hogy csapott 
át ez a tűz előbb Prágába és Bécsbe, azután ide 
hozzánk Pestre. E mozgalmas kornak a történe­
tét Marczali oly részletesen, s annyi uj adat 
alapján tárgyalja, hogy kevés magyar tárgyú 
munka dicsekszik ennyi gonddal, alapossággal és 
újdonsággal. A közönség írásban és képben hite­
les történetét találja itt a szabadságharcnak, 
színes és eleven rajzát, a mellett az egésznek 
hozzákovácsolását az európai eszmeáramlatok­
hoz és forradalmi mozgalmakhoz. A nagy válla­
latnak, mely Nagy Képes Világtörténet ebnen 
21 kötetre megy, most a 231—232, füzete jelent 
meg, mely már az utolsó, a XII. kötet anya­
gának egy részét hozza. Egy kötet ára 
diszkötésben 16 korona, egy igen vaskos és a 
szövegképek mellett számos műmelléklettel is 
díszített füzetnek az ára 60 fillér. Kapható ős 
megrendelhető minden könyvkereskedésben.

A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­
vénytár f. évi október 15-én 20-ik számában 
közzététetik a jelentés a szerkesztőség által „Kézi­
könyv a járási számvevőségek részére“ cimü 
munka megírásra hirdetett nyílt pályázat ered­
ményéről. A pályaműbirák egyik pályaművet 
sem fogadták el kiadásra és jutalmazásra. 
Legközelebb uj pályázat hirdettetik részletes 
utasítással. A füzei könyvtári részében dr 
Perger Kálmán nagyszombati főszolgabíró 
folytatja » A képviselőtestület szervezése és 
a tiszt újítás kis- és nagyközségekben« cimü érde­
kes és tanulságos munkáját, mely a jövő számban 
befejezést nyer. A Döntvénytár! rész« tele van 
igen fontos el vi jelentőségű határozatokkal. Közöl­
tét! k a királyi Curiának a nem gyakorló ügyvéd 
választói jogára; a közigazgatósági bíróságnak 
a vasúti alkalmazottak községi választói, az úrbé­
resek egyetemének viriiis képviseleti jogára; a 
segédjegyző választására, vadászati bérleti, taní­
tónő, óvónő választási, községi járda építkezési; 
a lelkészi földek adójának, a képviselőtestületi 
jog szempontjából a lelkész javára beszámítása; 
a szabadságolt tisztviselő fizetése és lakbérének 
élvezete; a kereskedelmi miniszternek a tanonc- 
ügyben, iparengedélyi ügyekben, nevezetesen, 
hogy a községi tisztviselő ipart nem folytathat; 
továbbá a közigazgatási bíróság pénzügyi osztá­

lyának adóelévülés, rozsdakár folytán adóelenge­
dés tárgyában hozott számos határozata. A 
»Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvény­
tár» előfizetési ára egész évre 12 K, félévre 6 
K, negyedévre 3 K, egy hóra 1 K. Az eddig 
befejezett kézikönyvekhez erős vászon bekötési 
táblák (narancssárga, piros sötét és világos zöld, 
téglavörös, szürke, kék stb.) különböző színek­
ben kaphatók darabonként 70 fillér (előállítás:) 
árban. Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postai 
utalványon és a szerkesztő és kiadó dr Dolenecz 
József ügyvéd Budapest, VIII. József-körut 74 
sz. II. emelet 11 ajtó, küldeni. Mutatványszá­
mot az érdeklődőknek szívesen küldenek. A befe­
jezett kézikönyvek egyenként (kötetenként) is 
kaphatók Toldi Lajos könyvkereskedő bizomá­
nyiban Budapest, II, Fő-utca 2.

Piaczi áraink a legutolsó hetMsám öOkllogrammonkint

búza minőség szerint . .
Xer.-től

8-—
Kor.-lg

rozs * 6.10 —.—
árpa j- > 6.— -- •—
zab > 6.10 —•—
tengeri > > e • 6.50 —•—
burgonya > > -- .--- —•—
bükköny -- •--- —• —
lóber i -- •--- —• —
tarkabab > > --  -- — •_
fehérbab 2 > -- •--- —.—

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe: 
V János-féle

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyel.

Csomagok á 1U kgr. 90 fillér 
» » Vs » 60 »
Mindenütt kapható.

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 

I közel 30 év óta
V., Fiirdő-utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebon­
tása folytán f. é. november hó 1 -én

Budapest, V,, Mérleg-utca 12, sz. alá
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája)

Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám.
Telefon 36—24,
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legjobb hajtószer.
Kaí&síó miodee gyógyszertÁrben te

kereskedésben. ______

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.

1905. kig. 1905.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a város tulajdonát képező tégla­
gyárban részint géppel, részint kézzel készült 
első minőségű cikkek a következő arban 
kaphatók:

Kézi falazó tégla .... 22 (huszonkettő) korona 
Géppel készült falazó tégla 26 (huszonhat)
Horony zsindely . . 
Lapos zsindely . .
Kongo tégla (klinker). 

5 cm. belső átm.
^ 6.5,, ,, »

g jf 18 » » >'
OI ” I 1 0 ,, ,, ),

64 (hatvannégy)
. 23 (huszonnyolc) 
. 22 (huszonkettő)

.3i.30 (harminc)
. 40 (negyven)
. 46 (negyvenhat)
. 80 (nyolcvan)

Az itt jelzett árak 1000 darab után 
számíttatnak,

A vételár a városi pénztárnál fizetendő.
Zalaegerszegen, 1905. évi június 28-án 

tartott tanácsülésből.

Várhidy Lsjos polgármester.
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g JöYödelmezö mellékkeresetföl-------------------------- ----El
1 5-600 koronát havonta 1
jg kereshet meg nálunk minden híva- gj 
|g tásu egyén, a ki törvényesen meg- gj 
|g engedett állam- és nyeremény-sors- gj 
jg jegyeknek részletfizetésre való el- gj 
jg adásával szándékozik foglalkozni, gj 
főj Ajánlatok intézendők: [2j

1.. Fővárosi Váltóüzlet Társaság.. |j
iE Adler és Társa céghez E] 
la Budapest. V. Nagykorona-utca 13. EJ
ia ei
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I Szíves tudomásul! 1
sE A városi villám világítás felállítása alkalmával a köz- és magán- ^
EE épületek, úgy az üzlethelyiségekbe eszközlendő bevezetéseket, azok szak- 

szerit berendezését s tetszés szerinti égő testekkel való ellátását mint 
Sp- erre képesített egyén — elvállalja ^

electrotechnikus
Zalaegerszegen.Juhász Lajos

Megkeresésekre költségvetés és rajzok díjtalanul.
Egyben bátor vagyok ajánlani ez idő szerint legjobbnak bizonyult 

acetylen világítási berendezéseimet úgy nagyobb epületek, valamint üzlet- 
helyiségek megvilágítására saját találmányit gépem, valamint e célra szol­
gáló kisebb — s boltokban is könnyen elhelyezhető — teljesen szagtalan 
fejlesztők alkalmazása mellett.

E Jutányos árak! Kifogástalan világítás! ü
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Kesztyűs, sárvkötő és kötszer üzlet megnyitás!
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Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy 
üzletemet Zalaegerszegen a főtéren, Horváth Miklós ur házában, 
teljesen felszerelve megnyitottam s annak vezetését Stefán Jakab urra 
bíztam, aki Budapesten e szakmában 25 évig működött.

Raktáron tartok és rendelés szerint készítek minden idényre glaszé, 
szarvas és kénguru bőr keztyüket; bélelt, kötött cérnakeztyiiket minden 
módszer szerint; sérvkötőket, gummi árut, nadrágtartókat, harisnya kötőket.

Nagy raktár betegápolási cikkekben; irrigátorok, 
inhaláló gépek, fecskendők stb.

Francia különlegességek nagy raktára.
Gummi cipősarok gyári áron.
SUDIN fagyás, tyúkszem és izzadás elleni szer jótállás mellett.
Legfinomabb pipereszappanok és illatszerek dúsraktára.
Nálam vásárolt kesztyűk egyszer díjtalanul tisztíttatnak.
Javítások, festés és a szakba vágó átalakítások legolcsóbban és lelki- 

ismeretesen végeztetnek.
A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve

maradtam kitűnő tisztelettel

Hőfie

Pártoljuk a hazai ipart!
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Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város alsóerdejében

102 darab műszaki fa
kerül eladásra.

A zárt írásbeli ajánlatok f. évi november 
6-án d. e. 9 órájáig a városi iktatónál 
nyújtandók be ; a szóbeli árverés ugyanazon 
a napon d. e. 10 órakor a helyszínén fog 
megejtetni.

Feltételek Brenn Zoltán városi aljegy­
zőnél betekinthetek.

Zalaegerszegen, 1905. évi október hó 
21-én. A városi tanács.

Várhidy Lajos
polgármester.
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téli kabátok és boák
nagy választékba^ megérkeztek

Reisinger és Eisner
női divatáruházába.
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1905. október 29. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
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MINDEN
HÖLGY ELŐNYE

olcsón es a mellet! mégis 
I divatosan és elegánsan ruházkodei.

J

Saját érdekében
kérje ezért düstartalmu

mint a-gyüjteményQnket,
melyet megtekintés végett 

tegyen ét Sérmentve küld e
WIENER MODEN UNION

Becs, I., Schotten ring 10

VÉRSZEGÉNY SÉG. ÉTVÁGYTALANSÁG, liíEGESSÉG 
gyógyilásar» és gyenge gyermekek erösbitésére a leghatásosabb készítmény »

ERIEGNE$$-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, tehál nem tévesztendő össze más 
készítményüket Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 3’2B kor Nagy üveg ti kor - Kapható győgytarakban 
Póstóa küldi KOROSA.GTÓGY8ZEKTÁB Bodapest, H»lv8n.*r

r 0® imnn,
GYÓGYEREJÜ

SZESZ

Szakavatotlságl 
Pontossági

Császárfürdő
■ »w^i»anama»»i^ssa

téli és nyéri gyógyhely
BUDAPESTEN.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmenlve

Elsőrangú kénes hevvlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön Iszapfürdőkkel, pora 
pés Ásványvíz-uszodákkal, kő-, kéd- 
hőlég- villamos víz-, szénsavas- és 

népfürdőkkel

200 kényelmek lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
i FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-kőrat).

é Dr. Kovács
I kéipasstája

u
biztosan 
Tégelye K

h épu/s elök kerestetn & k.

SC HÍJ

takarók 
függönyök

Btüorsxoveiek csJpketöeoönyBl
Szőnyeg- © 

híz v
WIEM, Bauernmarkt 12.

Déslartalmó képes

SCHEIN Ä

árjegyzék *■bérmentve

KIS uv£6ÍX I
J&\

INDENÜTT KAPHATÓ

ön nagyon idősnek látszik 1 
Fesse haját a CZERNY-féle

enel
HAJFESTÖ-SZERREL

Pattanás, kiütés, szepló, májfolt, sót
ránezok is eltűnnek az arezró], 

g valódi angolS A féle
használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.

BALASSA KORNÉL

H5MITH PREMIER H°-5
kép es árjegyzék ingyen.

-ÍStó részv. társaság 
megóvó-intézete
az első és legnagyobb.

Budapest, Ó-utcza 42, 44 ,sa- 'U mi,,líAlrí“véoy’ 
iát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. 0lte*

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

Mö00.000)|4

SZAK VÉLEMÉNY. ^

A MÁLNÁS1 SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bánfáiméinál, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „SicultaMorrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest 1905 január 8. Dr. Korányi Frigyes.
egyelte! UtUr. tőitodibézi lag. t M Tud- Akad. tagja. «ib. nb 

SsétfctUdí a Kezdő tulajdonos „SICULIA" természetes szénsavat sűrítő gyár , t MÁLNASFÜRDÓN Háromszék 

te. Czte : SICULIA, Málnás fürdő. Főraktárak Budapesten : IV.. Muzeura-kőrui ?.. és minden nagyobb városban

PUT Kérjük a SICULIA névre figyelni! 11
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Óriási s GAEDICKENÉL!
Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincsen város, hol

Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem 
ki szerencsés vevőimnek :

Ä nagy jutalmat 602.000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28916 „
400.000 „ „ 33464 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000. 20.000, 15.000 és 
—-........................ ... ....... ■■ 10.000 koronás nyereményeket. ......... ...........

A legközelebbi XVlI-lk sorsjátéknál, mely újból
55.000 nyeremény és 11Ö.0ÖÖ sorsjegyből áll, 14 millió 459.ÖÖO korona 5orsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg I millió korona.
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény a 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 á 90.000, 2 a 80.000, 1 a 
70.000, 2 á 60.000, 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á 5000 stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára ;
Egy nyolcad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy

1.50 3.— 6.— 12.— korona,
melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai befizetési

lapok ingyen és bérmentve.
MT A november hó 23-iki húzáshoz leérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni. *^6

bankház Budapest, Kossuth Lajos-utca II. sz.
Sorsjegyek kaphatók Zalaegerszegen: Ján Ferenc fűszerkereskedőnél és Berger Samunál, Főtér.GAEDICKE A.

1 -¥■ -y'; 1*:.° X-■ sr, A >•-:? ■ • y.»-* . • hMü".-..4
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/> I wr rv I5zolovesszo!
j A világhírű „Delaware11 adja 

legjobb bort!
Oltani pertmetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
A phylloxerának ellent áll 1
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

S rölőoltványok
mérsékelt áron kaphatók I

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre” 
vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó és Takáts
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsösegesd. Központi iroda: Felsősegesd.
Somogy megye.

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

Lenveíömag beszerzés.
A rostja végett való lentermeléshez megfelelő 

vetőmag beszerzését a termelőknek megkönnyí­
tendő, a m. kir. foldmivelésügyi miniszter az 
1906. évi vetéshez eredeti orosz (pernani korona) 
lenvetőmagról gondoskodott, a mely míg a kész­
let tart, az alábbi árakon és feltételek mellett 
kapható a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél 
(Budapest V. Alkotmány-utca 31. szám.)

A lenvetőmag kedvezményes ára Budapest 
nyugoti pályaudvarról hordónként (kb. 86 klgr. 
tiszta súllyal) a következő:

l—2 (egy-kettő) hordó megrendelésénél hordón­
ként 25 (huszonöt) korona,
9T 3—10 (három-tiz) hordó megrendelésénél 
hordónként 30 (harminc) korona.

Az ezen mennyiséget meghaladó rendelésnél a 
hozzávetőleges beszerzési ár, vagyis 35 (harminc­
öt) korona számíttatik ; s a tiz hordót meghaladó 
rendelések csak akkor foganatosíttatnak, ha a 
kisebb rendelések kielégítése után még meg­
felelő készlet áll rendelkezésre.

A szállítási költség a fent jelzett állomásról 
bármely mennyiség rendelésénél a megrendelőt 
terheli. A szállítási költségek csökkentése végett 
célszerű, ha a termelők az ugyanazon helyre 
(vasúti állomásra) irányítandó mennyiséget együt­
tesen rendelik meg.

A mennyiben hatóságok, gazdasági egyesületek, 
gazdakörök vagy szövetkezetek több termelő részére 
együttesen tesznek megrendelést, az árak meg­
állapítása a szétosztásra kerülő tételek nagysága 
szerint történik, miért is a megrendelésben egyen­
ként (nevek szerint) részletezni s a hatóság vagy 
egyesület által igazolni kell, hogy kinek minő 
mennyiség fog kiadatni; a megrendelő egyúttal 
felelős a szétosztásnak a bejelentéshez képest 
való foganatosításáért.

A len vetőmagra való megrendelések 1905. évi 
november hó 15-ig közvetlenül a magyar Mező­
gazdák Szövetkezetéhez intézendők. A megrende­
lési határidő leteltével a szövetkezet értesíti a 
feleket a rendelkezésökre bocsátható mennyiség­
ről s ezt a vételárnak, vagy a vételár utánvéte­
lezésére való felhatalmazásnak 1905 december hó 
15-ig a szövetkezethez való beérkezése után el­
küldi.

Ha a vételár vagy az utánvételezésre való 
felhatalmazás december hó 31-ig be nem érke­
zik, a megrendelés hatályát veszti.

Az együttes megrendelések szintén csak a 
vételár előzetes beküldése, vagy utánvét mellett 
foganatosít! atnak.

Megrendelések csakis teljes hordókra vétetnek 
figyelembe.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* 1905 október 29.

4722/P. 1905.
HIRDETMÉNY.

A közigazgatási segéd- és kezelő tiszt­
viselők országos segítő egylete mint szö­
vetkezet felszámolás alatt bejegyzett cég 
felszámoló bizottsága ezennel közhírre teszi, 
hogy a

szövetkezet felszámolása
a zalaegerszegi kir. törvényszék mint keres- 
kedelmi bíróság 4722/P. 1905. szánni vég­
zésével a cégjegyzékbe bejegyeztetett.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik­
nek a szövetkezettel szemben követeléseik 
varrnak, hogy igényüket ezen hirdetmény 
harmadszori közzétételétől számított hat 
hónap alatt a felszámoló bizottságnak 
annál is inkább bejelentsék, mert ellen 
esetben követeléseik figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt Zalaegerszegen, 1905 október 18.

Dr Berczeíly
kir. törvényszéki albiró.
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a m. kir. s^sab, ossstálysorsjátékon eddig 
a a egésss országban ismert és Bépsssrű
Lukács ¥ilmos bankház (Budapest ¥.? 
Fürdő»uíc25a lö. sz.) vevői érték el. Ezen 
jelssó:

fi

nyeremények hosszú sora által, melye­
ket e^en bankház vevőinek, titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert,

v üzen banknás által eladott sors­
jegyekre a. kővetkező nyeremények 
estek:

korona

000
koronaSorsjegy-szám

46965 400.<i™ 
106858 200J

80j

Sorsjegy-szám

9899
37115

80034
11311

(M)

20

10

ír s607 
2617

39
45827
88874

er

an Fás

20.000
-A tts*

107947
65070

49581 10.000 67137 10.000
80045 10.000 81620 10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 
500© koronás, 200© koronás stb, nyere­
mény, sok millió korona összértékben, 

Eiyujísunk tékát kezet a. szerencsé­
nek és vásároljunk osxtálysorsjegyet 
ott, kol Fortuna, istenasszony adományait 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja — 
Lukács Vilmos bankházában, melynek 
sorsjegyei helyben*

kizárólag az alanti őségnél kaphatók. -wa
Az I. osztályú ere­
deti sorsjegyek árai: 1[^&Q

7a 7.

Az el ső osz­
tály húzása 1905. no

S,— 12,— kor.

, és 14-én.
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Kapható F enyves! Miksa dohány különlegességi árudájában Zalaegerszegen.
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í Ügyvédi írnok |
2 kerestetik, aki az irodai J 
2 teendőkben kellő jártasság- ^ 
$ gal bir. %
2 Cím megtudható Unger J 
2 Antal könyvnyomdájában, ^ 
% Zalaegerszeg, Zöld-utca. *
Sí ^

j órától 12 óráig betekinthetők. Különben az előirt 
i feltételi füzet a es. "és' kir. élelmezési raktárnál 

60 fillérért darabonként mindenki által meg­
kapható.

A községek vádium vagy óvadék letételétől 
fel vannak mentve.

Termelők és mezőgazdasági egyesületek azon 
vállalatokra nézve, amelyeket saját termésükkel 
teljesíteni képesek, vádium alól szintén fel vannak 
mentve.

Termelők, mezőgazdasági egyesületek és ter­
melők ajánlatai, egyenlő árak mellett más vállal­
kozókkal szemben előnyben részesülnek.

Kelt Sopronban, 1905. október hó 15-én.
A cs. és kir. katonai élelmezési raktár 

kezelő-bizottsága Sopronban.

Hogy ne fázzunk melegedott hat

rt ellen

mellett

I mely kittinő fütőszer, min- 
° den kályhában alkalmas, 
1 nem piszkit, szagtalan, jól 
j£ ég és nagy hőfoka van
N
ős kapható:

g§ D. Horváth Győző
vas-, fűszer-, deszkakereskedőnél

pl  ------------- -- Zalaegerszeg. —-------------

§§§ Pirszén (koks) kovács szén raktár.

Óriási SZERENCSE TÖRŐ K-nél!
I t"s 1 pY-s! 61 K "H O rt aza szei‘encse> mely bankházunknak kedvez. Rövid idő1 víUiííSUillCÍÍdUdl[ alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki

nagvrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

600=000 koronás főnyereményt,kétszer a nagy jutalmat, a
a legnagyobb 40CK00© koronás főnyereményt, 

továbbá 4 fi 109.090. 2 á 80.000, 3 a 70.000, 3 á 60.000, több 50.000. 40.000, 
30.000, 20.000, 20,900, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000,
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabu osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztály sorsjátékban
I I 0*0 O O sorsjegyre ismét 5 5.0 0 0 pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

^ ■ ' 'X

> ♦ '<—

amely kitűnő tüzelő anyagnak bízó 
nyúlt, ismét kapható a

„Magper^ető gyárban.1
Kívánatra a házhoz is küldetik!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a fel eségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által e?y fönyeremény- 
nyel. A véletlen" i agy szeredet játszik az életben es 
könnyen meglehet, ho=y éppen egy szerencsés veletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
--------  nagy nyeremény jut. —

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámotí

Ottó. Melánia 21451
Ödön, Karnisa 55177
PaL Neszíi 2737
Péter. Olga 51515
Pista, Paula 101969
Richard, Pelagie 34855
Róbert, Petronella 79787
Rudolf, Piroska 12533
Salamon, Regina 65827
Samu. Róssika 1771S
Sándor, Rozália 38107
Simon. Sári 107397
Tamás, Sarolta 48564
Tibor, Szerem 74377
T-hamír, Theadoria 2727
Tivadar. Teréz 34950
Tóbiás, Terns 55477
Vendel, Valeria 2oooó

Iván, Jolán 
Jakab. Józsi 
János. Indiiíi 
lenó, Juliska

12133 Dezső, Erzsébet 
Ede, Ess er 
Elek, Etel 
Elemér. Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Qerírad 
Frigyes,Gabrisiia 
Piíiöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduséra 
Henrik, Ilona 
Hermann, lima 
Hugó, Ilka 
Ignác, írói 
liléé, Irma,
Imre, Izabella 
István, iám a 
Izidor. Johanna

Ádám, Adél 
Adolár, Ágnes 
Adolf, Ágota 2203 <
Ágoston, Amália 60017
Aladár, Anna 41777
A' rí, Anatolia 74366 
ALród, Apollonia 20292 
Ákos. Aranka 101001
Ambrus, Berta 50901
András, Blanka 35266
Antal, doraala 2392
Arnold, Boriska 90372 
Árpád, Betti 32417
Arthur, Bella 105317
Aurél, Brigitta 13223 
Attila. Cecilia 52333 
Balázs, Cornelia 74397 
Bálint, Dóra 24031 
Barnabás, Dorottya 9001
Béla, Cecilia 38277
Benedek, Eefema 108855
Barnát, Emma 5137 7
Dániel, Brnesztia 101911 
Dávid, Éva 16864 
Dénes, Evelin 92157

Hirdetmény
Jósseí, Karóim 1731
Kálmán, Katinka 637 
Károly, Katalin 487-
Kornél, KcáiJ 663
Kristóf, Klotild <2
Lajos Kornélia 1697-
László, Krisztina 509 
Leó, Kunigunda 966:
tipát, Laura -lt;
Lórinc. Lenke 660
Manó, Leóaia 62
Har ms, Lídia 314
Márton, Lina 952
Mátyás, Ludmilla 529
Kihálv, Lujza 242
Miklós, Magdolna o5i
Miksa, Malvin 4»5-
Mór, Marsit 
Sándor, Maria íoou
Orbán, Sárika 367
Oszkár. Maliid 671

A Szombathelyen elhelyezett cs. és kir. 11. 
sz. huszárezred, a cs. és kir. 83. sz. gyalogezred 
pótzaszlóaljkeret és az 1-ső zászlóalj számára 
1905. évi december hó l-étől 1906. évi augusztus 
hó 31-éig szükséges, naponként kiszolgáltatandó 
1030 adag alomszalma (2100 gramm), négyhó­
naponként kiszolgáltatandó 157 mm. ágyszalma 
8 a tartalékosok részére 140 mm. ágyszalma (az 
összes szükséglet körülbelül 6200 mm.) szállítá­
sának biztosítása céljából 1005. évi november hó 
10-án d. e. 10lj2 órakor Sopronban, a katonai 
élelmezési raktárban írásbeli ajánlatok utján nyil­
vános tárgyalás tartatik.

Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezett­
ségben már álló és teljesen jókitelünek bizonyult 
vagy a tárgyaló bizottság előtt vállalatképesnek 
és megbízhatóknak ismert vállalkozók kivételé­
vel, üzleti képességét s erre vagyonának elég­
séges voltát, a kereskedelmi és iparkamara által, 
ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett 
iparosnak vagy kereskedőnek cégje nem volna, az 
elsőfokú politikai (ipar-) hatóságok áltai és a 
mezőgazdasággal foglalkozó be nem jegyzett 
vállalkozók részére áz illetékes gazdasági egylet 
által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik. 
Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától 
számított két hónál korábbi kelettel bírnak,

Legnagyobb r.ye- | fiO OOÍ remény esetleg I w W W = W v
600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 
á 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 
25.000, 8 ä 20.000, 8 a 15.000, 
nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű
7s eredeti sorsjegy írt —75 vagy K 1.50

j Korona; továbbá i jutalom

200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 
1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 a 

36 á 10.000 korona és még sok egyéb

lU eredeti sorsjegy Irt 1.50 vagy 3 korona,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. J
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legk

f. évi november hó 6-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencse szamok gyorsan eiiogvna.v

Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, 
hanem a kiállító kamara vagy egyesület által a 
tárgyalást megelőző napig mint »bizalmas és 
sürgős« a tárgyaló bizottságoknak beküldendők. 
Az elkésés következményeit minden körülmények 
között a fél viseli.

Az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok­
nak, lepecsételt boríték* alatt, 1000 K vádiammal 
együtt az (illető állomás szükségletének tárgya­
lására kitűzött napon legkésőbb délelőtt 10 óráig 
kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezniük; későb­
ben érkező vagy távirati utón tett ajánlatok nem 
vétetnek tekintetbe.

A részletesebb feltételek Sopronban, 1905. évi 
október 15-én keltezett, két összehangzó példány­
ban elkészített, a szállítási feltételeket tartalmazó 
füzetben foglaltatnak és a soproni cs. és kir. 
katonai élelmezési raktárnál naponta délelőtti 9

BÄfct bankháza, BUDAPESTEN. röSMSÄ 
Hazánk legnagyobb osztáiysorsjáték-üzlete

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a, I. fiók: Váci-körűt 4/a.
II. fiók: Muzem-körut U/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a

mm



12 »Zalamegye, Zalavánnsgyci Hírlap c ld05. október 29.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes Italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE
(Dept. 817),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Vígja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesítendők.

I I Lr fedezzék divat- 
W ff C* IV cikkekben szük­

ségletüket üzletemben.

Az őszi idényre
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felhívom a 
n. é. közön­

ség b. figyelmét üzletemre, melyet 
az idényre oly dúsan szereltem fel, 
hogy bármely nagy városi áruház­
zal felveszem a versenyt, úgy ár-, 
valamint választék tekintetében. 
Különösen kézimunka-, ruhadisz-, 
hímzések-, nyakkendők-, iniek-, 
harisnyák-éstricokban talál a vevő
közönség nagy választékot. Az összes 
lámpa üvegek és porcellán áruban 
nagy a választék. Gazdák figyelmé­
be ajánlom a Dé^en-féleRyroleUm 
Olajat és lámpákat, melyet raktáron 
tartok. Kérem szíves pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel
DEUTSCH HERMAN

központi áruháza Zalaegerszegen.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az
arcbőrre ártalmatlannak talált

zőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly caunya, kellemetlen 
arcszört gyökerestől, anélkül, hogy a* arcbőrnek 
legkevésbé Is ártana éa az arcnak megadja az 
üdeséget, finomságot ée simaságot. Ára 7 korona.

\ idéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett eszközöl:

Schmidek I. Budapest, VII., Nyír-utca 18.

_ íjánlatos
^5 tett kiadásban megjelent, a meg- 
3 zavart ideg és nemi rendszerről, 
^ valamint ennek radikális gyógy- 
^ módjáról irt művét okulásul el- 
3* olvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- 
^5 ben való beküldése ellen borítékban

meg
3 Curt Rőber, Braunschweig. E

Elvem: kevés hasim nagy forgalom.
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női divatkelmék, összes 
bélésáruk, mindenféle 
díszek, selymek, bárso- 

1 nyok, kész blúzok, alsó 
szoknyák, kesztyűk, harisnyák az őszi és téli idényre; 
továbbá szalagok, csipkék, zsebkendők és derékfűzők 
rendkívüli nagy választékban, jutányos árakért kaphatók

g Radó Henrik g
I női divatáru-üzletében Zalaegerszegen. §j

A pécsi HAMERLI-féle kesztyűk egyedüli elárusítója.

cd1os
CD

CD-

Naponta érkeznek az újdonságok.

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szabadalmazott Osztálysorsjáték főárusitója.
Sürgőnyczim :
Sárkányék Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál ée 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt BÄ;"S:e
bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pánaemmsl kiváltok és 
ezekre nagyobb kölosönt adok; letátjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visssafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszthet váltó és ssemélyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek “p0u" iő‘k51csönt
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak

II-ik és III-ik helyre való betáblásásra asonnal folyósíthatok.
Semmiféle előlege* jutalékot asm kérek Úgyszintén minden levelet, 
válaszbélyeg nélkül is,
rögtön elintézek Sárkány S. bankhaza

Sedipest, VI., Ó-stoa 6.
98 év óta tórvényseékileg bejegyzett eég.

MflnifinV7ÍQ * ^ XVII-ik sorsjáték I-eő osztályú sorsjegyei már meg- 
" jelentek ée kérem egyúttal b. megrendeléseit, a legjobb 

és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal 
kifizetek.

A kővetkező szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel 
még nem lettek kisorsolva:
2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

---------------  Kivágandó -......... ...............................................
Megrendelő-lap.

Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.
Megrendelem önöknél a..... .........„..számú j
és ennek árát “2?T.“Í#B'

égé»»
negyed Sorsjegyet 

nyelcnd

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név:
Lakhely, u. p.

Egy s zer i átsimítás

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappannal.
Schicht-azappaa a legjobb é« használatban a legolcsóbb!

Nyomatott Unger Antal kiayvnyooKlájiku Zalae|erezo|ao.


